
FRÝDLANTSKO-BESKYDY – Desítka 
vybraných podnikatelů z beskydských obcí se 
představí v rámci Diáře podnikatele. Od sójo-
vých svíček, přes cykloprodejnu až k netradič-
nímu občerstvení. O svůj příběh se během léta 
podělí malí podnikatelé a živnostníci z Jano-
vic, Bašky, Metylovic, Frýdlantu nad Ostravicí 
nebo Kunčic pod Ondřejníkem. Příběhy po-
stupně naleznete na stránkách progresko.cz.

„V  obcích našeho mikroregionu máme 
spoustu šikovných podnikatelů a jsem rád, že 
se nám povedlo najít způsob, jak přiblížit jejich 
příběh. Na naši výzvu se nám přihlásily na tři 
desítky zájemců, ze kterých jsme vybrali finál-
ních deset. Každý z představených podnikate-
lů získá profesionální fotografie od fotografky 
Lucie Deutsch a krátký medailonek představí 
jeho činnost. Příběhy budou vycházet postup-
ně na webu progresko.cz a na konci listopa-
du vyjde papírový Diář podnikatele s  fotkami 
a medailonky všech zapojených,” uvádí před-

seda Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy Da-
vid Pavliska.

Vonné vosky, které provoní váš domov
První podnikatelkou, která představí své 

podnikání, je Iva Irmanová z  Frýdlantu nad 
Ostravicí. Ta už osm let vyrábí pod značkou 
Kouzelná Víla vonné vosky a  sójové svíčky. 
„Do  aktivit pro podnikatele, které zaštiťuje 
Mikroregion Frýdlantsko-Beskydy, jsem se 
zapojila loni a od  té doby mi velmi pomohly. 
Kromě účasti na praktických seminářích jsem 
se propojila s ostatními podnikateli, seznámila 
se například s majitelkou značky Pinny Ivanou 
Remešovou, se kterou se nyní zaměřujeme 
na  voňavý domov. Ivana prodává ve  své 
prodejně ve Frýdlantě nad Ostravicí parfémy 
do praní a já zase nabízím vonné vosky do do-
mácnosti a myslím, že se krásné doplňujeme,” 
uzavírá Iva Irmanová.
Beskydy skrývají talentované podnikate-
le: Od fyzioterapie po bezobalový obchod

„Během akcí v  rámci Akademie pro pod-
nikatele z Beskyd jsme postupně zjistili, kolik 
zajímavých podnikatelů v  obcích pod Bes-
kydami působí. Postupně se tak představí 
fyzioterapeutka Karolína Rovenská, speciál-
ní pedagožka Petra Lindovská nebo Jakub 
Ralenovský, který vyrábí originální dřevěné 
výrobky. Přineseme také příběh Hany Šim-
kové, která provozuje Budku s občerstvením 
na  metylovickém Čupku, nebo Lady Michul-
kové, která stojí za  vegetariánským bistrem 
Kafé Ze.Mě v  Kunčicích pod Ondřejníkem. 
Řada podnikatelů má svou prodejnu přímo 
ve  Frýdlantě nad Ostravicí. Pro cyklistické 
nadšence je zde k dispozici Martin Kulhánek 
se svou cykloprodejnou a servisem. Milovní-
ky voňavého domova jistě zaujme příběh Ivy 
Irmanové a  její značky sójových vosků Kou-
zelná Víla a Ivany Remešové, která si ve měs-
tě otevřela na  začátku tohoto roku prodejnu 
s  pracími potřebami Pinny. V  centru města 
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slovo předsedy Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

Vážení spoluobčané, milí čtenáři zpravodaje,
léto je v plném proudu a já předpokládám, že většina z vás jste 

přepnuli na prázdninový režim – a to je dobře, protože letní měsíce 
jsou úplně ideální pro odpočinutí od běžných starostí a pracovních 
povinností. Letní počasí nám stihlo ukázat nejen svou vlídnou tvář 
v podobě sluníčka, teplých dní a večerů, ale také tu stinnou s deštěm 
a chladem. Věřím, že i v srpnu nás čekají krásné dny, které využije-
me ke koupání, turistice, cyklistice, ale i k zábavě. Také v srpnu se 
totiž můžeme těšit na spoustu povedených letních akcí.

Hned první víkend nás čeká již tradiční festival Ladná Čeladná, kde vystoupí například 
Bára Poláková, Emma Smetana či Děda Mládek Illegal band. Hlavní hvězdou festivalu bude 
Richard Müller. V sobotu 19. srpna vás zvu na Den obce Pstruží, který proběhne v areálu Du-
bina od 14 hodin. Poslední prázdninovou sobotu si nenechejte ujít tradiční akci ve Frýdlantě 
nad Ostravicí, a to Trh pokaždé jinak. Proběhne v sobotu 26. srpna a hned od rána je připra-
ven pestrý program se spoustou zábavy, zajímavých prodejních stánků, dobrého jídla a pití. 
V rámci programu si jistě každý najde to své a můžete se těšit na vystoupení slovenského 
rappera Kaliho, naši stálici hudební scény Dalibora Jandu a hlavní hvězdou večera je rodač-
ka z Vendryně u Třince Ewa Farna. Fanoušci folklóru by si neměli ve stejný den nenechat ujít 
Sochovy národopisné slavnosti ve Lhotce, které jsou oblíbené u posluchačů z širokého okolí.

Chtěl bych vás také pozvat na nevšední akci s názvem Pozorování noční oblohy. Proběh-
ne na Ondřejníku u Roubenky v sobotu 5. srpna. Noční oblohou a rojem perseidů vás pro-
vedou profesionálové z hvězdárny ve Valašském Meziříčí. Na stejném místě u Roubenky se 
o týden později konají plackové hody, a tak spálené kalorie výšlapem nahoru hned doplníte 
tímto úžasným pokrmem. ☺ No není to léto skvělé? Pro naše nejmenší si kulturní centrum 
připravilo divadélko pro děti. Proběhne v sobotu 19. 8. na Ondřejníku od 14.00 hodin.

Užijte si krásné letní dny plné zábavy a budu se těšit, že se na některé z akcí potkáme. 
� Zdraví vás David Pavliska, místostarosta Frýdlantu nad Ostravicí 
� a předseda Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

Deset místních podnikatelů se představí v Diáři podnikatele
najdete také bezobalovou prodejnu Spolu Bez 
Obalu Kateřiny Čechákové a pro všechny mi-
lovnice pletení je rájem prodejna Vlnu, kterou 
vede Lucie Kanurková,” uzavírá výčet organi-
zátorka Akademie pro podnikatele z  Beskyd 
Kamila Smutná.

Akademie pro podnikatele z Beskyd je 
díky podpoře obcí Mikroregionu Frýdlant-
sko-Beskydy pro účastníky ZDARMA. Za-
pojit se mohou podnikatelé, ale i zájemci 
o  daná témata z  13 obcí mikroregionu. 
Organizátory programu jsou Mikroregion 
Frýdlantsko-Beskydy, Místní akční skupi-
na Frýdlantsko-Beskydy a  nezisková or-
ganizace Progresko. 

FRÝDLANTSKO-BESKYDY – Léto s na-
ším mini-grantem „V  Beskydech to žije“ je 
pestré. V  rámci našeho mini-grantu byly 

v červenci zorganizovány tři krásné akce pro 
veřejnost. 

První akce s názvem Turnaj smíšených 
družstev 4+2 ve volejbale se konala 8. 7. 
v areálu sokolovny ve Frýdlantě n. O. Do tur-
naje se podařilo zapojit 10 volejbalových 
družstev. Vítěznému týmu s  názvem (Re)
prezentanti z  Frýdku-Místku gratulujeme 
a  děkujeme paní Zoře Blablové za  skvělou 
organizaci.

Další akcí byly Zvěřinové hody na Čelad-

né, které se konaly 15. 7. v areálu myslivecké 
Chaty v Lípí. Akce je pravidelně organizová-
na již přes 20 let Mysliveckým spolkem v Če-
ladné a má velkou oblibu u veřejnosti. Děku-
jeme za organizaci panu Eduardu Čajánkovi. 

Poslední akcí bylo Přátelské odpoledne 
ve Lhotce, které se konalo také 15. 7. Tato 
akce má podtext mezigeneračního setkává-
ní, které je plné sportovních a společenských 
aktivit. Toto odpoledne si všichni účastníci 
velmi užili. Děkujeme za  příkladnou organi-
zaci zástupcům Klubu seniorů ve Lhotce. 

V Beskydech to žije s mini-grantem

MIKROREGION – V  lednu 2023 spus-
tila kancelář MAS Frýdlantsko-Beskydy 
realizaci projektu z  OP Zaměstnanost plus 
s názvem „Posilujeme sociální práci na ob-

cích v  území MAS Frýdlantsko-Beskydy“. 
V  rámci projektu dochází mimo činnosti te-
rénních sociálních pracovníků a pracovníka 
mobilního hospice také k procesu komunit-

ního plánování sociálních služeb, který má 
hlavní cíl zjistit, co v našem území občanům 
chybí a  co potřebují v  sociální oblasti nej-
více. Výsledky tohoto procesu podpoří roz-
voj v  sociální oblasti tak, aby byly potřeby 
sociálně znevýhodněných osob co nejlépe 
uspokojeny. 

V  průběhu měsíců dubna–června došlo 
v  našem území k  organizaci setkání (tzv. 
fokusních skupin), kde byly zjišťovány po-
třeby starostů a  místostarostů našich obcí 
nebo poskytovatelů sociálních a  jiných do-
plňkových služeb. Na  potřeby jsme se ze-
ptali také občanů Čeladné, Pržna, Starých 
Hamer a občanů obce Bílá. Na podzim 2023 
uskutečníme další setkání v obcích Kunčice 
p. O., Baška, Janovice a Ostravice. Všech-
na tato setkání jsou významným zdrojem 
informací, které budou zařazeny do analýzy 
potřeb v  rámci našeho plánování. Všem, 
kteří se našich setkání účastnili, děkujeme.

Na  podzim 2023 dojde také ke  zřízení 
pracovních skupin, které v  procesu komu-
nitního plánování budou dále pokračovat. 
V případě otázek ke komunitnímu plánování 
sociálních služeb v našem území kontaktu-
jete Martinu O´Reilly na oreilly@masfb.cz.

Komunitní plánování sociálních služeb 
v našem území přináší první výsledky!
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V loňském roce odbor sociálních věcí Měst-
ského úřadu ve  Frýdlantě nad Ostravicí po-
stupně veřejnosti představil všech osm dílů 
videospotů s  názvem Dokázali změnit svět 
– aspoň některým dětem (lze zhlédnout např. 
Na  YouTube), ve  kterých „naši“ pěstouni vy-
právěli o  svých zkušenostech při péči o  děti. 
Nyní se k pěstounské péči vracíme tak trochu 
pohledem dítěte. 

Proč se stát pěstounem?
Je stále plno dětí, které na svou náhradní ro-

dinu čekají v ústavním zařízení nebo, když měly 
více štěstí, v dočasné péči pěstounů na přechod-
nou dobu. Rodiče se nemohou o  děti postarat 
z  různých důvodů. Málokdy jde jen o  nezájem, 
nedostatečnou péči nebo onemocnění rodiče. 
Děti mnohdy žijí v nefunkční rodině s rodiči závis-
lými na návykových látkách, s rodiči, kteří nedají 
dětem dostatečně najíst, neposkytují jim podněty 
pro zdárný vývoj, neřeší jejich zdravotní potřeby 
nebo dětem dokonce ubližují. Je potřeba tyto děti 
chránit, zajistit jim laskavé prostředí, nerušený 
vývoj a nejlépe někoho, na koho se mohou spo-
lehnout, kdo je podpoří a pomůže jim dosáhnout 
svých cílů, ale také je pohladí a vyslechne, když je 
něco trápí. A fungující rodina je pro děti tím nejlep-
ším řešením, byť je třeba náhradní – pěstounská.

Kde se ty děti stále berou?
Pokud se orgán sociálně-právní ochrany 

dětí dozví o dítěti, které potřebuje jeho ochranu 
(například z podnětu sousedů, lékaře, školy…), 
sociální pracovnice situaci kolem dítěte prošet-
ří, a  pokud je to možné a  rodiče mají zájem, 
snaží se rodině pomoci. Není-li zájem ze strany 

rodičů nebo jsou-li děti přímo ohrožovány na ži-
votě či zdraví, je nutné řešit situaci bezodklad-
ně – podáním návrhu k soudu. Soud pak vydá 
předběžné opatření, na základě kterého se dítě 
dostává do  pěstounské péče na  přechodnou 
dobu nebo do péče ústavního zařízení. S pů-
vodní biologickou rodinou dítěte se však dále 
pracuje na  tom, aby se dítě mohlo do  rodiny 
vrátit. Ne vždy se to však podaří. Krajský úřad 
Moravskoslezského kraje vede evidenci všech 
dětí, kterým je potřeba zprostředkovat dlouho-
dobou náhradní péči a vede také evidenci bu-
doucích pěstounů nebo osvojitelů. 

Jak se dítě dostane do náhradní rodiny?
Dojde k vytipování vhodných žadatelů z evi-

dence pěstounů či osvojitelů jako vhodné rodiny 
pro konkrétní dítě. Na krajském úřadu mají k dis-
pozici odborné psychologické posudky, zprávy 
lékařů i jiných odborníků a snaží se najít pro dítě 
rodinu, která by mu vyhovovala. Zohledňuje se 
také temperament, zájmy, zdravotní stav apod. 
Samozřejmě, čím je dítě starší, tím se o  něm 
více ví. A starší dítě má také možnost se vyjádřit, 
zda by chtělo jít do náhradní rodiny. Pak dojde 
k osobnímu setkání a pokud přeskočí ona po-
věstná „jiskra“, řeší se svěření dítěte do náhrad-
ní rodiny soudem a mezitím se budoucí náhradní 
rodiče s dítětem více poznávají – jezdí za ním 
na návštěvu, berou ho na procházky, na výlety, 
dítě jede na návštěvu k nim, pak zůstane třeba 
celý den, pak i na noc, na víkend... 

Co se změní pro dítě příchodem do pěs-
tounské rodiny?

Dítěti se mění úplně všechno. Najednou bydlí 
jinde, v jiném městě, jiném domě, má jinou po-
stýlku… Má ale také úplně jiné zvyky a spoustu 
věcí dělá jinak, než je v náhradní rodině běžné. 
Má jiné chutě, jinak stoluje, je zvyklé na jiný den-
ní režim i trávení volného času. Proto je velmi dů-
ležité zůstat s dítětem doma, pomoci mu si zvy-
kat, uvést ho do jeho nového domova, poznávat 
s ním okolí bydliště, nové kamarády, podpořit ho 
při vstupu do nové školy či zájmových kroužků. 
Dítě může na tyto změny reagovat různě. Může 
přijímat novinky s  radostným očekáváním, ale 
také se může uzavřít do sebe, může se jevit, že 
je strašně hodné nebo více zlobí… Chce to vel-
kou dávku trpělivosti a hlavně čas. 

Jaké to je, když je dítě v náhradní rodině 
delší dobu?

Pěstounská rodina funguje jako každá jiná 
rodina, jen má k dispozici pomoc a podporu so-
ciální pracovnice a  doprovázející organizace. 
Osvojitelé se na základě rozhodnutí soudu za-
pisují do rodného listu přijatého dítěte a stávají 
se jeho rodiči se všemi právy a povinnostmi. 

Jak dítě vnímá širší rodinu pěstouna?
Dítě přirozeně reaguje na stávající role v ro-

dině a jednoduše řečeno – vaše babička bude 

časem také jeho babička. Vět-
šinou chce být dítě součástí i širší rodiny, i když 
ví, že má svou vlastní biologickou rodinu. 

Pomáhá dítěti v pěstounské péči někdo? 
Jak to má dítě se svou biologickou rodinou?

S  rodinou spolupracuje sociální pracovnice 
a pracovnice doprovázející organizace, kterou si 
pěstouni zvolí. Tyto pracovnice také hovoří s dí-
tětem, protože někdy je pro dítě snazší se svěřit 
někomu jinému než pěstounovi. Některé děti si 
s rodiči píší, telefonují, běžně se vídají se svou ro-
dinou, podobně jako děti, jejichž rodiče žijí odděle-
ně. Jsou však rodiče, kteří zájem o děti pravidelně 
nejeví. Pak s  nastavením setkání může pomoci 
dítěti, rodiči i pěstounům doprovázející organiza-
ce. Kontakt s dítětem proběhne v zázemí této or-
ganizace, v herně, a všichni jsou předem poučeni 
a připraveni napomoci tomu, aby se dítě cítilo při 
setkání dobře a odneslo si pozitivní zážitky. 

Co by děti vzkázaly všem, kteří o myš-
lence stát se pěstounem uvažují?

Na nic nečekejte, my už na náhradní rodinu 
čekáme dlouho! Nechceme vyrůstat v nejistotě 
nebo v dětských domovech. I když tam máme 
vše potřebné, chybí nám někdo jen pro nás – 
náhradní máma nebo táta. Běžte, podejte si 
žádost, ať můžeme být spolu, doma, v rodině.

Kde jinde by mělo dítě vyrůstat než v ro-
dině? Pro děti, které nemají vlastní funkční 
rodinu, hledáme rodinu náhradní. Staňte 
se pěstouny! Pro více informací kontaktujte 
Městský úřad Frýdlant n. O., odbor sociál-
ních věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, 739 11 
Frýdlant n. O., kancelář č. 120, sociální pra-
covnici pro náhradní rodinnou péči Kateři-
nu Illésovou, tel.: 558  604  179, e-mail: 
killesova@frydlantno.cz.

Frýdlant nad Ostravicí

�
slovo starostky

Vážení spoluobčané,
prázdniny jsou v plném proudu a kdo může, užívá si sluníčka a po-

hody. Ze všech míst našeho města, ať už jsou to sportoviště, dětská 
hřiště, koupaliště nebo řeka, prostě odevšad se ozývá dětský smích 
a jásot. Celé město jako by přešlo na prázdninový režim. V ulicích se 
setkáváme s letními hosty, turisty, táborníky a návštěvníky Beskyd, mí-
její nás skupiny dětí i dospělých, vracejících se z různých výletů. Jistě 
mi dáte za pravdu, že v takovýchto horkých dnech „přijde k duhu“ pří-
jemné posezení v cukrárnách, kavárnách i hospůdkách a osvěžení dle vlastního výběru ve formě 
zmrzliny, studeného nápoje či oroseného piva…

Letošní červenec nám ukázal, jak horké léto může být i v Beskydech, které jsou vyhledávány 
především za účelem turistiky a pro svou přírodní rozmanitost. A  kdo nechce do přírody, ten 
může využít všechny sportovní areály ve městě, naše Relaxační a sportovní centrum Kotelna, 
koupaliště, beachvolejbalová hřiště u řeky a jiná zařízení, která nabízejí velké množství různých 
sportovních aktivit. Také nezapomínáme na kulturní a společenské vyžití. Nejen domácí návštěv-
níci, ale i letní hosté si tak mohou vybrat z široké nabídky akcí, jako jsou např. večerní promítání 
v letním kině, taneční a hudební zábavy, kouzelný večer plný šansonů, tradiční srpnové posezení 
u cimbálu s Kotkovou muzikou, nebo se vydat na komentované prohlídky městem „Po stopách 
frýdlantské litiny a smaltu“. A komu to bude málo, může si „vyšlápnout“ i na Ondřejník a užít si 
turistiky s krásnými výhledy na naše město a o víkendech navíc i společenských aktivit.

Dovolte, abych vás u příležitosti svátku sv. Bartoloměje, tedy frýdlantské pouti, pozvala na sice 
tradiční akci města, ale v trochu jiném pojetí, která se bude konat 26. srpna na ulici Kadlčákova. 
Každoročně se tato událost stává jakýmsi frýdlantským kulturním a společenským festivalem. 
Letos se uskuteční pod názvem Trh pokaždé jinak… aneb možná přijde i kouzelník. Program je 
určen jako vždy pro všechny věkové skupiny a je velmi pestrý a vyšperkovaný do posledního de-
tailu. Věřím, že se budeme bavit a užívat si připravených vystoupení a že počasí k nám bude tro-
chu vlídnější než vloni. Vždyť právě na této akci si můžete pořídit náš nový frýdlantský kalendář, 
který vás bude provázet v dalším roce. Jeho fotografie z „dávné nedávné“ historie vás přenesou 
do období 60.–80. let, které mnozí pomatují z období svého dětství a mládí. Věřím, že nad jeho 
stránkami zavzpomínáte na dobu a místa, která ve vás zanechala krásné dojmy a vzpomínky.

Přeji vám nádherné pohodové léto a spoustu úžasných letních dobrodružství a zážitků!
� Helena Pešatová, starostka Frýdlantu nad Ostravicí

Revize knihovního fondu
Knihovna bude uzavřena 

od 31.7. do 25.8.2023  

Předzásobte se dostatečným množstvím knih.
Vaše výpůjčky budou automaticky v tomto

období prodlouženy.

Knihy můžete vracet i v době revize do boxu
na vracení knih.

V nezbytných případech volejte na tel. 558 606 301 nebo 702 134 896.
Nebo pište dotazy na info@knihovnafrydlant.cz

Žáci prvního a druhého ročníku ZŠ Nová Ves 
se před prázdninami vydali na výlet do Valašské-
ho Meziříčí. Už na cestu vlakem se děti nesmírně 
těšily. Počáteční strach z nepříznivého počasí vy-
střídalo překvapení v podobě teplého dne.

První zastávkou výletu byla návštěva gobe-
línové manufaktury. Je to jediná dílna svého 
druhu na  Moravě a  ve  Slezsku. Při prohlídce 
si děti zaujatě prohlížely historické, ale dodnes 
funkční tkalcovské vybavení, na kterém pracují 
zkušené tkadleny a  vazačky. Pozorovat, jak 

pracně takový klasický gobelín vzniká, byl pro 
žáky výjimečný zážitek. Paní restaurátorky zís-
kaly za pečlivou práci obdiv všech dětí.

Po zajímavé exkurzi byl čas navštívit místní 
náměstí, kde žáky čekalo zmrzlinové osvěžení! 

Následně jsme se přesunuli do muzea, které 
sídlí na  zámku Kinských, kde probíhal program 
s názvem „Svatojánské čarování“. Děti se dozvě-
děly o zvycích, tradicích a bylinkách spjatých se 
svatým Jánem. Seznámily se se svatojánským 
večerem a  jeho symbolikou – pálením svato-

jánských ohňů, sběrem kouzelných bylin, vitím 
svatojánských věnečků a  dalšími zvyky. Byla 
zde rovněž možnost ochutnat lahodný bylinný 
čaj a vyrobit si léčivý heřmánkový olej. Ten si děti 
mohly odnést domů jako dárek pro své blízké.

Děti i paní učitelky si výlet velice užily a už 
teď se těší na příští! 

� Daniela Brantalová, ZŠ Nová Ves
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VOLNÉ 
VSTUPY 
V DOBĚ 

OTEVÍRACÍ 
DOBY

17.

Muzeum

TATRA

Vezměte své děti a navštivte s nimi 
zdarma krásná místa našeho kraje

pořádá pod záštitou
náměstka hejtmana

kraje pro sociální
oblast Jiřího Navrátila

 

odpoledne plné aktivit
pro rodiny s dětmi

zábavný program pro děti i dospělé bude zajištěn v čase 

od 13:00 do 17:00 hodin.
Pojďte s Moravskoslezským krajem v rámci kampaně „Dejme dětem rodinu“ strávit dva nezapomenutelné víkendy!

Těšíme se na Vás!
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 INFORMACE  
  
 RODINNÉ PÉČI 

 SOUTĚŽE

 ZÁBAVA

 HRY a další

www.dejmedetemrodinu.msk.cz
Změna programu vyhrazena!

Podrobný program naleznete:

Hrad Sovinec 
volné vstupy v době konání akce od 13 do 17 hod

Muzeum nákladních automobilů 
Tatra (nová expozice) 
volné vstupy vždy v celou hodinu od 10 do 16 hod 
s kapacitou 200 osob na každý vstup 

10. 9.

17. 9.
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Univerzita 3. věku je jednou z nových mož-
ností celoživotního vzdělávání, kterou nabízí 
Kulturní centrum ve spolupráci s Ekonomickou 
fakultou a Hornicko-geologickou fakultou VŠB-
-TU Ostrava. Je určena pro všechny zájemce 
v  postproduktivním věku, kteří mají pozitivní 
přístup k životu, a hlavně zájem plnohodnotně 
naplňovat svůj volný čas. Připravili jsme pro 
vás moderní formu seberealizace prostřednic-
tvím studia U3V.

V akademickém roce 2023/2024 bude ote-
vřena nová koncepce studia Univerzity 3. věku, 
která je nabízena i  mimo univerzitní centrum, 
a to formou jednoletého, tj. dvousemestrálního 
studia, s názvem Témata současné společ-
nosti a  krajiny I. Věříme, že vás nabízená 
témata jednotlivých semestrálních přednášek 
zaujmou: 1. semestr: Právo ve světě lidí, 2. 
semestr: Krajina kolem nás. 

Zahájení výuky U3V v  akademickém roce 
2023/2024 bude začátkem měsíce září 2023. 
Výuka bude probíhat v  pravidelných interva-
lech jednou za 14 dní, a to v odpoledních ho-
dinách v pondělí. 

Výuka je rozdělena do  dvou výukových 
přednášek po 90 minutách a závěrečné rozpra-
vy nebo společného řešení vybraných otázek, 

které slouží jako ověření si probraného učiva, 
nejedná se o klasifikované skládání zkoušek.

Přednášky jsou zajišťovány prezenčně aka-
demickými odborníky obou fakult.

Po  ukončení studia získají absolventi 
„Osvědčení o absolvování studia na Univerzitě 
3. věku“, které jim bude předáno v rámci slav-
nostní promoce v kampusu VŠB-TU Ostrava.

Podmínkou přijetí ke studiu na Univerzi-
tě 3. věku je věk 55 let a výše s preferencí dů-
chodového věku a zaplacení poplatku 1 400 Kč 
na jeden akademický rok (2 semestry), v ceně 
jsou studijní materiály na celou dobu studia.

Termín pro odevzdání přihlášek je nej-
později do 15. září 2023.

Pokud se teprve rozhodujete, zda krok 
za dalším poznáním k nám do Kulturního cen-
tra učiníte, pak neváhejte! Veškeré informace 
včetně podrobného popisu přednášek nalezne-
te na našich webových stránkách www.kcfno.
cz nebo přes e-mail katerina.kaiserova@kcfno.
cz či na tel. čísle 739 521 511.

Pevně věříme, že i tato forma vzdělávání si 
najde své příznivce a  akademický školní rok 
zahájíme společně! Těšíme se na  všechny 
uchazeče! 

� Kateřina Kaiserová, KCFnO

Univerzita 3. věku – vzdělávání pro seniory

Předprázdninový výlet do Valašského Meziříčí 

V měsíci červnu se 37 členů Svazu tělesně 
postižených z Frýdlantu n. O. zúčastnilo nauč-
ného zájezdu do  Hornického muzea Landek 
v Ostravě, aby poznali, jak těžká a nebezpečná 
je práce horníků. Hornické muzeum bylo otevře-
no v prosinci 1993, původně to byl Důl Anselm. 

Na nádvoří areálu nás uvítali průvodci, býva-
lí havíři, pozdravem Zdař bůh. Jejich vyprávění 
bylo o  to poutavější, že oni sami prožili část 
svého života při těžbě uhlí – našeho černého 
zlata. A nechyběly i vtipné příhody.

OKD dávaly našemu hospodářství až 23 milio-

nů tun koksovatelného uhlí. Útlumem těžby a uza-
víráním dolů je současná těžba okolo 7 milionů tun. 

Náročnost na  bezpečnost těžby uhlí vyža-
dovalo odpovídající technické zabezpečení for-
mou báňského záchranářství. I to bylo součástí 
naší exkurze. Poutavé bylo sfárání původní 
těžní klecí do podzemí. V hloubce 9 m se na-
chází 250 m chodeb s mnoha fungujícími těž-
ními zařízeními. Obdivovali jsme důlní kombajn 
i hřeblový dopravník a jiné pomůcky.

Jeden z  účastníků si zavzpomínal, jak si 
před 40 roky naposled nasazoval důlní přílbu. 

Několik bývalých zaměstnanců závodu Ost-
roj Frýdlant n. O. vzpomnělo na svůj podíl při 
konstrukci či výrobě důlních zařízení k  těžbě, 
jako drtičů, důlních vrátků, ventilových bloků 
do hydraulických stojek a dalších.

Prohlídka byla pro mnohé náročná, ale zís-
kané zážitky nám zůstanou dlouho v paměti.

Při zpáteční cestě jsme v centru Ostravy na-
vštívili v Domě umění výstavu uměleckých děl 
a  podivovali se nad velkými změnami města 
Ostravy. � Vladimír Kupča, 

� předseda MO STP Frýdlant n. O.

Navštívili jsme Hornické muzeum Landek

Téma DÁT DĚTEM RODINU – 8. díl



– 3 – Srpen 2023Staré Hamry

z kalendáře akcí
5. srpna: Setkání na  Konečné - Lidé lidem 
v Beskydech
12. srpna: Starohamerský kotlík a drvař
19. srpna: Letní kino – Největší dar
26. srpna: Gruň náš šumný jediný

jubilea

V měsíci srpnu 
oslaví své životní jubileum:
 Pan ALEŠ DOSTÁL – 50 let

 Paní PAVLÍNA NEMTUDOVÁ – 50 let
 Pan PETR PAVELEC – 60 let
 Pan ANTONÍN BALÁŠ – 60 let

 Paní ZDEŇKA DŘIZGOVÁ – 65 let 
 Pan FRANTIŠEK JANOŠEC – 70 let

Našim jubilantům k jejich výročí srdečně 
blahopřejeme a do dalších let 

přejeme pevné zdraví!

slovo starostky
Vážení spoluobčané,
prázdniny se přehouply do své druhé poloviny. Na obci pokračujeme v běžném úklidu veřej-

ných prostranství včetně autobusových zastávek. Provádí se pravidelné sečení trávy na všech 
veřejných prostranstvích – na Samčance, v okolí kostela na Gruni a u sv. Jindřicha. Sečeme hřbi-
tov včetně odpočinkové zóny, u všech objektů vodovodu, okolí popelnic a kontejnerů na odpady, 
také autobusové zastávky a fotbalové hřiště.

Na Samčance realizační firma rekonstrukce elektrického vedení stále provádí terénní úpravy. 
Jak jsme již informovali, posledním úkolem firmy bude konečná úprava výřezů povrchu vozovky, 
které budou do původního stavu uvedeny po sednutí zeminy.

Z-box (Zásilkovna) bude přemístěn na původní místo před poštou po úpravách a sednutí dlažby.
Máme za sebou nejvýznamnější akci první poloviny prázdnin – starohamerskou pouť, ke které 

již léta neodmyslitelně patří sobotní fotbalové odpoledne. 
Přes velké horko a dusno byla sobotní účast na „utkání roku“ svobodní x ženatí velká a oba 

týmy měly dostatečný počet hráčů. V letošním roce, s velkým rozdílem 10:4, vyhráli svobodní.

O přípravu fotbalového hřiště se postarali zaměstnanci obce společně s hasiči. Občerstvení 
zajistil pan Petr Remeš. Všem děkujeme.

Letos počasí starohamerské pouti více než přálo. Také neděle byla slunečná a horko proniklo 
i kamennými zdmi kostela sv. Jindřicha, kde se konala tradiční poutní bohoslužba. U této příle-
žitosti bývá náš krásný velký kostel zcela zaplněn. A nejinak tomu bylo i  letos. Před kostelem 
vyhrávala dechová muzika „Horňané“ z Horní Bečvy. Připraveno bylo malé občerstvení. Příjemná 
atmosféra nedělního dopoledne byla jako stvořená pro debatu se sousedy.

Za výborné koláčky děkujeme paní Bačové.

Stejně jako v sobotu po fotbalovém utkání i v neděli po mši jsme se přesunuli na pouť na Sam-
čanku. Kolotoče, stánky, občerstvení a sluníčko. Letošní pouť se prostě vydařila. 

� Eva Tořová, starostka

Přehled bohoslužeb v srpnu 
6. srpen, Svátek Proměnění Páně: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30, 
Staré Hamry 11.30, Gruň 16.30

13. srpen, 19. neděle v mezidobí: 
Ostravice 8.00, Bílá 10.30, 

Staré Hamry 11.30, Gruň 16.30
15. srpen, Slavnost 

Nanebevzetí Panny Marie: 
Ostravice 17.00

20. srpen, 20. neděle v mezidobí: 
Ostravice 8.00, Bílá 10.30, 

Staré Hamry 11.30, Gruň 16.30
27. srpen, 21. neděle v mezidobí: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30, 
Staré Hamry 11.30, Gruň 16.30

Slavnostní předávání cen soutěže Vesnice 
roku 2023 Moravskoslezského kraje se usku-
tečnilo v  obci Hrádek, která se stala Vesnicí 
roku 2023 Moravskoslezského kraje a  postu-
puje Moravskoslezský kraj reprezentovat v ce-
lostátním kole.

Staré Hamry v letošním roce získaly ocenění 
několik.

„Cenu naděje pro živý venkov“, kdy po-
stupujeme do celostátního kola. 

Cenu naděje pro živý venkov uděluje Sdru-
žení místních samospráv, které patří ke spoluvy-
hlašovatelům soutěže Vesnice roku. Tuto cenu 

získávají obce za spolkový a společenský život.
Celostátní vítěznou obec a budoucího nosi-

tele Ceny naděje pro živý venkov vybírá hod-
notitelská komise složená zejména ze členů 
předsednictva SMS ČR. Odměna celkovému 
vítězi plynoucí z Ceny naděje pro živý venkov 
činí 100 000 korun a je určena pro spolky, které 
v obci působí. Tak uvidíme…

Získali jsme také dva diplomy, a to „Za péči 
o  obyvatele vzdálených osad“ a  Za  nasazení 
JSDH ve ztížených podmínkách“.

Ceny za naši obec přebírala v sobotu 22. čer-
vence starostka obce společně se starostou SDH.

Letní kino u hasičárny i letos
Připravili jsme pro vás dvě představení. 

První promítání filmu „Střídavka“ 
se uskutečnilo v pátek 21. července. 
Počasí nám vyšlo, i když opět tak tak. 

Pobavili jsme se. 
Zároveň vás zveme na srpnové promítání 
české filmové pohádky „Největší dar“. 
Promítat se bude v sobotu 19. srpna 

od 20.30 hodin, opět u hasičárny.

P O Z O R !!!!
Vysoké teploty a sucho způsobují 

také úbytek vody v potocích. 
Úbytek vody se týká i potoku Červík.

Žádáme všechny odběratele vody 
z obecního vodovou o maximální 

šetření s vodou.

Respektujte zákaz napouštění 
bazénu a zalévání zahrádek.

Buďme k sobě ohleduplní 
a šetřeme s vodou, je nás všech.

Děkujeme za pochopení.

Výstražná informace Českého hydrometeorologického ústavu
Od 17. 7. 2023 do odvolání platí výstraha před jevem s vysokou pravděpodobností výskytu: 

NEBEZPEČÍ POŽÁRŮ
Nerozdělávat oheň v přírodě a zejména v lesích, nevypalovat trávu, neodhazovat cigaretové 

nedopalky na zem, nepoužívat přenosné vařiče a jiné zdroje otevřeného ohně. 
Řídit se místními vyhláškami a zákazy, které k suchu a nebezpečí požárů mohou být vydány. 

Dbát na úsporné hospodaření s vodou.
Dbejte uvedených doporučení ke zmírnění následků jevu.

Léto ve Starých Hamrech…�  Foto: Petr Lukeš ml.

Moravskoslezský kraj spustil v pondělí 31. 7. 
příjem žádostí o poskytnutí kotlíkové dotace. 5. 
výzva kotlíkových dotací je poslední výzvou před 
účinností zákazu provozu kotlů, které nesplňují 
alespoň 3. třídu (zákaz provozu kotlů od  1. 9. 
2024). Níže jsou uvedeny základní informace 
k podmínkám a kontakty na krajské pracovníky.

Moravskoslezský kraj získal evropské pro-
středky na  úhradu cca 1.300 výměn starých 
kotlů na pevná paliva 1. a 2. třídy za tepelné čer-
padlo nebo kotel na biomasu (pelety a dřevo). 
Výše dotace je 180.000 Kč na teplené čerpadlo 
nebo 130.000 Kč na kotel na biomasu + příspě-
vek kraje 7.500 každému žadateli. Na realizaci 
výměny jsou dva roky. Kotlíkové dotace jsou ur-
čeny pro rodinné domy, byty v bytových domech 
a trvale obývané rekreační objekty, v kterých by-
dlí starobní důchodci, invalidní důchodci 3. stup-

ně a občané, kteří pobírají příspěvek na bydlení.
Podmínky programu a  žádost k  vyplnění 

naleznete na  https://lokalni-topeniste.msk.cz/ 
a stránkách kraje https://www.msk.cz/ (v sekci 
Dotace).

Dotazy k  podmínkám a  pomoc s  vyplně-
ním žádosti poskytujeme na  kotlíkové lince 
595  622  355, e-mailu kotliky@msk.cz nebo 
v kotlíkové kanceláři A106 v budově krajského 
úřadu na adrese 28. října 117, Ostrava.

5. výzva kotlíkových dotací

Slavnostní předávání cen ze soutěže 
Vesnice roku 2023 Moravskoslezského kraje 

Také v letošním roce, v červenci, začal o ví-
kendech a svátcích opět jezdit pod beskydský-
mi vrcholy TU-BUS. Jezdí v  období prázdnin 
a  v  září 2023. Cestování s  Beskydským TU-
-BUSem je ZDARMA.

Beskydský TU-BUS vám umožní poznat 
větší část Beskyd stylem typického turisty, aniž 

byste si dělali starosti s parkováním a zatěžo-
vali krásnou beskydskou přírodu.

Autobus jezdí mezi Ostravicí a Starými Ha-
mry. Ve Starých Hamrech zajíždí až na Gruň. 
V autobuse je umožněno přepravovat kočárek. 
Naopak autobusem není umožněno přepravo-
vat psy a jízdní kola. 

Připomínáme projekt: „TU nech auto, TU sedni na bus“

- Druhý ročník Dřevorubecké soutěže 
a  Starohamerského kotlíku, které pořádá 
SDH Staré Hamry ve spolupráci s obcí v sobo-
tu 12. 8. na fotbalovém hřišti. 

V 10.00 hodin začíná soutěž ve vaření kot-
líkových gulášů.

V 13.00 hodin začíná dřevorubecká soutěž.
Zájemci o vaření guláše a dřevorubci se mů-

žou hlásit u p.  Ivo Frankeho do 4. 8. osobně 

nebo emailem na hasic@stare-hamry.cz. 
Více informací najdete na webu a facebooku 

obce, na plakátech nebo podá Rudolf Franta, 
tel. 724 523 633.

- Tradiční akce na  Konečné „Lidé lidem 
v Beskydech“ a na Gruni „Gruň náš šumný 
jediný“. 

Více informací k těmto akcím najdete na pla-
kátech.

V měsíci srpnu zveme na další akce
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slovo starosty

Vážení spoluobčané,
prázdniny se nám překulily do své druhé poloviny, což asi moc netěší 

školáky. Vy, kteří jste čerpali dovolenou, jste si určitě užili teplého letního 
počasí. Červenec nám přinesl i několik horkých, až tropických dnů a dou-
fejme, že si sluníčka užijeme i teď v srpnu. 

Samozřejmě naše zahrádky, které jsou vděčné za  každou kapku 
vody, by uvítaly i pár deštivých dnů. Děkuji obecním zaměstnancům, kteří 
pod vedením Martina Židka i v těchto horkých dnech věnovali mnoho hodin údržbě obecního 
majetku, veřejného prostranství, zeleni a ostatním zákoutím obce. Stejně tak patří poděkování 
děvčatům, která se starají o  květinovou výzdobu kolem obecního úřadu a  její udržování, ale 
i vám, kteří při údržbě zeleně kolem svých domovů přiberete také část obecního prostranství 
před vašimi nemovitostmi, čímž ušetříte hodně práce obecním zaměstnancům. Začátkem srpna 
by měly být započaty práce na akci „Realizace SZ Lhotka u Frýdku-Místku – polní cesty C7, 
C8, C35 + výsadba“, která byla zahrnuta do I. etapy realizace společných zařízení navržených 
v Komplexních pozemkových úpravách obce Lhotka a navazuje výstavbu dvou vodních nádrží, 
které byly vybudovány koncem loňského roku. Jedná se o kompletní rekonstrukci a částečnou 
novou výstavbu tří polních cest od krajské komunikace u bývalého kravína, kolem vodních nádrží 
směrem k p. Cvičkovi a dále až na hranici katastru s obcí Metylovice. Při této nejen finančně 
náročné stavbě bude docházet k úplným uzávěrám cesty, proto prosíme majitelé nemovitostí 
v této části obce o trpělivost. Investorem této stavby je opět Státní pozemkový úřad. V současné 
době taktéž probíhá výběrové řízení na opravu několika částí místních komunikací, které bychom 
chtěli v případě získání dotace ještě v letošním roce opravit. 

Poslední prázdninovou sobotu 26. srpna se můžete těšit na dvě tradiční akce, kterými jsou 
Sochovy národopisné slavnosti, které se uskuteční v areálu u školy, a hasičská soutěž O pohár 
starosty obce, která proběhne na sportovišti. Na obě akce jste jejich pořadateli srdečně zváni 
a věřím, že si přijdou na své jak milovníci folklóru, tak fanoušci požárního sportu. 

Přeji vám hezké prožití zbývajících letních dnů, hodně sluníčka, dobré nálady a dětem ještě 
hodně veselých prázdninových zážitků.

� Zdeněk Kubala, starosta

Srdečně vás zveme na  XXVIII. ročník So-
chových národopisných slavností, které se 
uskuteční v  sobotu 26. srpna ve  Lhotce pod 
Ondřejníkem v areálu u školy.

Slavnosti zahájíme jako obvykle ve 13.30 
u  pamětní desky Vincence Sochy, která se 
nachází na  budově obecního úřadu. Průvo-
dem se přesuneme spolu se všemi účinku-
jícími do  areálu u  školy, kde bude probíhat 
zbytek programu. V  pořadu „Vítám tě, vo-
dičko čistá“ se představí dětské soubory 
Valášek, Malá Ostravica, Malý Grunik, Malá 
Ondřejnica, Holúbek a  Ondrášek. Následu-
je pořad dospělých souborů „Umíš-li mluvit, 
umíš i  zpívat, umíš-li chodit, umíš i  tančit“, 
ve  kterém vystoupí soubory Pilky a  Pustko-
va CM, Valašský vojvoda, Ostravica, Grunik, 
Barunka, Břeclavan a Šmykňa. Muzikantský 
pořad „U Kurečky Na Mytě“ je věnován lidové 

vypravěčce a  básnířce Františce Pituchové. 
Účinkují v  něm Pustkova a  Kotkova cimbá-
lová muzika, Marián Friedl a  další zpěváci 
a  muzikanti. Večerní pořad bude patřit sou-
borům Břeclavan a Šmykňa, které představí 
tance a písně z jiných moravských, ale i slo-
venských regionů.

Na vedlejším pódiu za školou budou během 
odpoledne a večera vyhrávat muziky zúčastně-
ných souborů.

V neděli 27. srpna v 9.00 hodin se uskuteční 
v místní kapli mše svatá obětovaná za Vincen-
ce Sochu a po jejím skončení krátké shromáž-
dění s  položením kytice u  pamětní desky V. 
Sochy.

Pořadateli akce jsou Klub žen, z. s. a Svaz 
měst a  obcí povodí Ondřejnice ve  spolupráci 
s Obcí Lhotka za  finanční podpory Moravsko-
slezského kraje. 

Přijďte strávit příjemný den na  sklonku 
prázdnin k  nám do  Lhotky, potěšit se krásou 
lidových písní a tanců nejen z našeho regionu, 
pochutnat si na nejrůznějších dobrotách, zazpí-
vat si a zatančit při večerní zábavě nebo jen tak 
si popovídat s přáteli, kterých na „Sochovkách“ 
potkáte určitě mnoho. Těšíme se na vás.

Pro návštěvníky festivalu bude k dispo-
zici zdarma také speciální autobus:

13.00 Frýdlant n. O., žel. st. – Metylovice, 
kostel – Palkovice, Tomis – Lhotka

13.45 Kozlovice (OÚ) – Lhotka
22.00 Lhotka – Frýdlant n. O., žel.st. – Frý-

dek-Místek, Slezan 03 – Palkovice, Tomis
23.00 Lhotka – Kozlovice

jubilea

V měsíci srpnu oslaví 
svá životní jubilea:
Zdeněk Zlý – 70 let

Jiří Kočíř – 65 let 
Milan Mičulka – 60 let

Všem oslavencům přejeme 
hodně štěstí, pohody a pevné zdraví.

Přátelskému odpoledni vyšlo počasí
Přátelskému odpoledni vyšlo počasí ještě 

víc, než si kdo mohl přát. Teplota v  sobo-
tu 15. července, kdy lhotecký Klub seniorů 
na  Kuříně připravil pro všechny generace 
Lhoťanů přátelské sportovní odpoledne, se 
blížila tropické třicítce. Také proto se většina 
z  téměř padesáti účastníků hned po  přícho-
du zajímala o nápoje. Ale těch bylo naštěstí 
dost. A  nejen to. Včetně čepovaného piva 

bylo veškeré občerstvení téměř „za hubičku“. 
Letošní – již třetí – ročník nenáročných spor-

tovních soutěží i soutěží dovedností, který se-
niorům ve spolupráci s obecním úřadem spon-
zorovala opět i MAS-ka – Místní akční skupina 
Frýdlantsko-Beskydy, prověřil malé, mladé i ty 
starší v celé řadě disciplín. Kromě kuželek, ši-
pek, házení míčků do terče i na cíl, „petangu“, 
ale i zručnosti s míčkem stolního tenisu na ra-
ketě, kde všude museli být soutěžící aktivní, se 
velké oblibě těšilo i  kolo štěstí. U něj naopak 
byla potřeba „pouze“ trocha toho štěstí. 

Odměn pro vítěze i  pro ty méně úspěšné 
bylo dost. Ti nejmenší ocenili odměny sladké, 
ale pro ty, kteří zejména k  pivu přivítali něco 
jiného, byly připraveny buřty. A navíc si je s tro-
chou romantiky mohli na ohništi opéct sami.

Prázdninové setkání na Kuříně se protáhlo 
až do  podvečera a  členové výboru klubu se-
niorů již na  něm připomněli další akci, kterou 
připravují po prázdninách.

Přihlášky už do „dvacátého“
Ruční gobelínka ve  Valašském Meziříčí, 

Svatý Hostýn, Kroměříž i  vyřezávaný orloj 
v  Zašové, to všechno jsou místa, která chtějí 
při svém dalším autobusovém zájezdu navštívit 
lhotečtí senioři v  úterý 12. září. Zájezd, který 
pořádají s obecním úřadem, předpokládá opět 
účast i ostatních Lhoťanů. 

Na  plakátech k  zájezdu si budou moci 
všichni přečíst, že se ze lhotecké točny auto-
busů bude odjíždět v  7.30, že členové Klubu 
platí 250 a  nečlenové 400 Kč a  že v  ceně je 
doprava, všechny vstupy i  oběd. Protože se, 
stejně jako v předchozích letech, očekává větší 
zájem, upozorňují organizátoři, že přihlásit se, 
včetně úhrady zájezdu, je možné u členů výbo-
ru klubu nejpozději do 20. srpna. Je však třeba 
k tomu ještě dodat, že autobus bude pouze je-
den. Tak ať se do něj, zájemci o nové zážitky, 
dostanete… 

� Za výbor klubu seniorů P. Pasek

Srpnové Sochovy národopisné slavnosti 

Upozorňujeme, že v  obci platí obecně zá-
vazná vyhláška O  regulaci hlučných činností 
v obci, podle které je každý povinen zdržet se 
o nedělích a státem uznaných dnech pracovní-
ho klidu po celý den veškerých prací spojených 
s  užíváním zařízení a  přístrojů způsobujících 
hluk. Porušení povinností stanovených touto 
obecně závaznou vyhláškou lze postihovat 
jako přestupek. Proto vás žádáme, dodržujte 
tuto vyhlášku a dopřejte klidu o nedělích a svát-
cích svým sousedům i návštěvníků obce.

Taktéž upozorňujeme vlastníky nemovitostí, 
kteří je používají k rekreačním účelům či krátko-

dobému pronájmu, aby zajistili dodržování noč-
ního klidu tak, aby nebyli majitelé sousedních 
nemovitostí obtěžování nadměrným hlukem. 
Dle § 1013 Občanského zákoníku, odst. 1 se 
vlastník nemovitostí zdrží všeho, co působí, že 
odpad, voda, kouř..., hluk, otřesy a jiné podob-
né účinky vnikají na pozemek jiného vlastníka 
(souseda) v míře nepřiměřené místním pomě-
rům a  podstatně omezují obvyklé užívání po-
zemku. Buďte ohleduplní ke svým sousedům. 
Ne všichni si můžou užívat dovolené, ale musí 
ráno vstávat do práce. � Děkujeme. 
� oú

Upozornění na obecně závaznou 
vyhlášku a dodržování nočního klidu

Upozorňujeme majitele psů, ať z  řad míst-
ních občanů či návštěvníků naší obce, na zá-
kaz volného pobíhání psů v obci. Opakovaně 
se vyskytují nezabezpečení volně pobíhající 
psi, kteří se bez dozoru i  „pod dozorem“ po-
hybují po  veřejných prostranstvích, ohrožují 
a obtěžují ostatní občany naší obce, znečišťují 
a  poškozují veřejné prostranství i  soukromé 
majetky. V neposlední řadě hrozí i  samotným 
psům možnost zranění při kolizi s  automobily 
nebo cyklisty. 

Majitelé těchto psů také porušují obecně zá-
vaznou vyhlášku č. 2/2011, kterou se stanovují 
pravidla pro pohyb psů a jiných zvířat na veřej-
ném prostranství v obci Lhotka. 

(Na  veřejném prostranství je možný pohyb 
psů „pouze na vodítku“. Fyzická osoba, která 
má pohyb psů na  veřejném prostranství pod 
kontrolou či dohledem, je povinna odstranit 
znečištění veřejného prostranství psími exkre-
menty.) � Děkujeme. 
� oú

Upozornění obecního úřadu

Během měsíce července měly děti možnost 
docházet do školky v  termínu od 1. do 21. 7. 
Horké letní dny jsme strávili v co největší míře 
na školní zahradě, která díky své rozloze nabízí 
mnoho prostoru pro hry, zahradničení, pohybo-

vý rozvoj, ale i odpočinek ve stínu stromů. Na-
bídku k docházce průběžně využívalo 16 dětí. 
Nyní už jsme všichni v péči babiček nebo na ro-
dinných dovolených! Přejeme krásné slunečné 
léto! � Za kol. MŠ Lhotka Radana Buďo

Letní provoz v Mateřské škole Lhotka

Dvakrát nejenom pro seniory

Biologicky rozložitelný odpad rostlinného 
původu, velkoobjemový, elektroodpad a karto-
nový papír můžete odevzdávat vždy v sobotu 
od 10 do 12 hodin na sběrném místě u bývalé-
ho kravína, případně po tel. domluvě v pracovní 
době obecního úřadu. 

Neodkládejte odpad v okolí sběrného místa 
mimo provozní dobu, a  to ani biologicky roz-
ložitelný odpad, který přijde do  uzamčeného 
prostoru. Nevhazujte trávu a zbytky rostlin přes 
plot. Mimo provozní dobu můžete odkládat 

pouze větve z ořezu stromů a keřů na vyznače-
né místo. Na toto místo neodkládejte mezi vět-
ve a jiný biologicky rozložitelný odpad stavební 
řezivo, jako jsou palety a  desky s  hřebíky, 
různé bedny s kováním apod. Tento odpad se 
štěpkuje a kovové části ničí nože. Zbylé hřebí-
ky taktéž poškozují pneumatiky traktorů a auto-
mobilů, které odpad na sběrné místo přivážejí. 

Nevybírá se stavební odpad, jako jsou 
cihly, střešní krytiny, stavební suť, okna aj. 

� Děkujeme.

Odpadové hospodářství

Termíny svozu komunálního odpadu v srpnu: pondělí 7. 8. a 21. 8.
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Voda na koupání nám v přehradě Baška chybí, ale zato zde migrují různá zvířata – jako třeba 
hroši... (Jejich autorkou je řezbářka Vlasta Dostálová.) Přehrada Baška jistě stojí za  návštěvu. 
Občerstvení i kemp jsou v provozu. Určitě „přijďte pobejt“. � Foto: Archiv OÚ Baška

Jako každý rok vám přinášíme informaci 
o  přípravách Autokempu Baška na  sezónu – 
pojďme tedy zhodnotit její začátek.

Přípravy nám komplikoval velmi deštivý kvě-
ten. Sekání trávy, ořez keřů a výsadba květin 
nakonec přece jen proběhla úspěšně. Očistou 
prošla i  veškerá sportoviště, byla provedena 
výmalba i  v  sociálních zařízeních a  apartmá-
nech, které jsou vybaveny novými postelemi. 

V horní části kempu, která slouží především 
karavanům a  obytným vozům, je k  dispozici 
nově instalovaná výlevka chemického WC.

Začátek sezóny byl i letos spojen se Dnem 
obce Baška. V sobotu 27. května jsme v kem-
pu přivítali TATRA VETERAN SPORT CLUB 
OSTRAVA. Ten využil náš autokemp k vyhlá-
šení výsledků každoroční jízdy veteránů. Ně-
kteří účastníci jízdy zde i přenocovali.

První víkend v červenci patřil paraglidistům, 
kteří se zde sjeli z celé republiky. Již několik let 
využívají kemp jako základnu při závodech BE-
SKYDY OPEN. Od čtvrtku do neděle tak měli 
možnost návštěvníci kempu a  okolí přehrady 
zhlédnout závodníky, kteří přistávali u přehrady 
a letos i v ní :-D. 

Vzhledem k nepřítomnosti vody v přehradě 
bylo letos využití chatek v  červnu podstatně 
nižší. V  tomto měsíci chatky přes týden vyu-
žívali převážně milovníci rybolovu, kteří tady 
pochopitelně teď nejsou.

Jaká bude sezona v kempu bez vody? Chat-
ky a apartmány jsou v červenci a srpnu z 80 % 
rezervovány. Tak doufejme, že si i přes absen-
ci vody najdou k nám návštěvníci cestu a kemp 
jim poslouží k  odpočinku, využijí sportoviště, 
navštíví stánky s  občerstvením, anebo zvolí 
náš autokemp jako základnu pro další výlety. 
Těšíme se na všechny, kteří k nám zavítají. 

� Eva Ondráčková, 
� správkyně Autokempu Baška

Lékařka informuje…

D O V O L E N Á
Ve dnech 18.–25. srpna 2023

všeobecná praktická lékařka MUDr. Věra Žídková, Ph.D.
N E O R D I N U J E

Zástup: MUDr. Martina Thaiszová, Pržno 116, tel. 558 677 653.
Děkujeme za pochopení.

            VII. ročník turnaje v nohejbale 

     MEMORIÁL EDUARDA STANCZAKA 

• Sobota 9. září 2023 
• Areál TJ Sokol Baška 
• Prezentace od 8.30 h, začátek v 9 h 
• Kontakt: 605 514 602 
• Občerstvení zajištěno             Přijďte si zahrát i povzbuzovat! 

                                        
•  

 

Tělocvičná jednota 

TJ Sokol Baška 

Tešíme se na Vás

OPEN AIR párty
přehrada Baška
sobota 12. srpna
DJ Lumír Mořkovský
DJ Mark Urby

vstupné dobrovolné

za každého počasí, máme párty stany

Letní sezóna 2023 v autokempu začala

Byli jsme u  toho, když se příznivci La-
chů a  lidé širokého okolí sešli 5. července 
na Čupku u příležitosti svátku Cyrila a Meto-
děje. Hrály tady tři skupiny různých hudeb-
ních žánrů, připraveno bylo občerstvení pro 

příchozí poutníky, kteří si užívali sluníčka, ale 
příroda opět překvapila, a to prudkou změnou 
počasí, kdy krásný letní slunečný den náh-
le přešel do silné letní bouřky – i toto se ale 
stává…

� Foto: Vratislav Kryl

Příznivci Lachů na Čupku na věrozvěsty

Pejsek a  kočička, Flinstounovi, vodníci 
a další postavy… ano, řeč je o Pohádkové ces-
tě, kterou 10. června hasiči z Bašky uspořádali 
již potřetí!

Samotné přípravy probíhaly již od rána. Sta-

vění stánků, příprava občerstvení i samotných 
stanovišť a samozřejmě taky masek, které opět 
byly úchvatné! 

Start byl v 15 hodin, kdy se celkem 181 dětí 
vydalo na  trasu kolem přehrady. Tady plnily 
šest zábavných úkolů (např. lovení ryb, kresle-
ní či házení balónků), za jejichž splnění je v cíli 
čekaly krásné i chutné odměny a mimo to také 
hasičská technika či skákací hrad. 

Ze startu nás chvíli trápil déšť, ale počasí se 
nakonec umoudřilo a dopřálo nám tak pohodo-
vé odpoledne. 

Velmi děkujeme rodičům, kteří nám s  ce-
lou akcí pomohli, ať už na  stanovištích nebo 
dobrotami, které napekli. A  že ty nejen vypa-
daly nádherně, ale stejně tak chutnaly! Také 
sponzorům patří obrovské díky za  jejich dary. 
A samozřejmě všem ostatním, kteří celou tuto 
akci pomohli uskutečnit. A především také vám 
všem, kteří jste se svými dětmi přišli strávit 
u nás odpoledne. 

Těšíme se na vás při dalších příležitostech! 
� Redakce JSDHO
� Foto: archiv JSDHO Baška

Pohádková cesta hasičů pro děti

V sobotu 24. června konal v Kulturním domě 
Baška turnaj v  rapid šachu: O pohár starosty 
obce – Memoriál Karla Kovala.

101 šachuchtivých hráčů dorazilo do  pro-
storného sálu bašťanského kulturního stánku, 
aby zasedli za  šachovnice a  změřili svůj um. 
Turnaj otevřel starosta Bašky Tomáš Břežek 
a Kovalův vnuk Pavel. Zároveň oba zavzpomí-
nali na Karla Kovala, který byl dlouholetým čle-
nem Beskydské šachové školy a v roce 2021 
se dožil krásných sta let.

Turnaj probíhal v přátelské atmosféře a roz-
hodčí nemusel řešit žádné spory kromě běž-
ných nemožných tahů. Věříme, že stejně tak si 
šachovou sobotu užili všichni hráči a  hráčky, 
kteří už se těší na  další turnaj. Kulturní dům 
v Bašce se jako místo pro pořádání takových 

akcí více než osvědčil. Poděkování za poskyt-
nutí těchto prostor patří Obci Baška, taktéž 
za zakoupení pohárů vítězům.

A kdo byli vítězové?
Turnaj vyhrál Petr Gnojek z Beskydské ša-

chové školy, který ani jednou nepoznal hořkost 
porážky. Druhé místo vybojoval František Vrá-
na z ŠK Staré Město. Cenu za třetí místo si pak 
odnesl Petr Kapusta z TJ Vlčnov.

Vyhlášeny byly i  speciální ceny: Vítězem 
mezi seniory se stal František Vrána. Nejlepší 
seniorkou se pak stala jeho manželka Zdeň-
ka Vránová. V  kategorii juniorů finanční cenu 
získal první Petr Gnojek a v kategorii juniorek 
Pavlína Dudová. 

� Text a foto: Petr Záruba, 
� předseda Rady Beskydské šachové školy

Hrací sál se 101 hráči.

Turnaj v rapid šachu o pohár starosty
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jubilea

Srpen je měsícem narozeninových 
oslav našich jubilantů:

paní Ludmila Kaňáková – 92 let,
paní Karla Sližová – 80 let,

pan Rostislav Nytra – 70 let,
paní Renáta Skulinová – 50 let,
pan Miroslav Muroň – 50 let.

Vážení oslavenci, přejeme vám spoustu 
dalších krásných let plných štěstí, zdraví 
a samozřejmě i životní pohody a elánu.

slovo starosty

Ne příliš voňavý zážitek
Asi nikdo není rád, když se mu dějí věci nehezké a nemilé. Tím spíše pokud na nás dopadá 

šlendrián a nepořádek odjinud. Ale dost chození kolem horké kaše.
Je příjemný letní večer, za domem jen líně protéká potůček. Ale co to? Najednou je slyšet 

bublání, doprovázené smradem, šířícím se po okolí. Co jej způsobilo? Někdo šetřil na vývozu 
žumpy, a  tak se rozhodl zpříjemnit živobytí těm, kteří poblíž potoka žijí. Z kanalizační roury, 
sloužící k odvádění dešťových vod z  lokality pod ústavem, vytékaly ve středu 12. července 
smradlavé splašky. Toto jednání je nejen nezákonné, ale také neskutečně sobecké. 

Vzhledem k tomu, že oznámení bylo sděleno se zpožděním, nebyla již nikde žádná hadice 
zjištěna a případný hříšník dopaden. Nezbývá než zvolat: „Osobo! Stálo to ti to za to? Za ty 
ušetřené peníze, ale na úkor sousedů-spoluobčanů a životního prostředí? Doufám, že si to 
přečteš a zamyslíš se nad sebou.“ Spoléhat na to ale nelze, neboť se to nestalo poprvé. 

� Petr Blokša, starosta Pržna

Léto je sice v plném proudu a prázdniny te-
prve ve své polovině, ale právě to je ideální čas 
na  pozvánku na  tradiční prženské vinobraní. 
Bude se konat v sobotu 9. září od 15.30 hodin 
na nádvoří Občanského centra. 

Návštěvníci se opět mohou těšit na širokou 
nabídku vín a burčáku, ale také na řadu vystou-
pení různých žánrů. Odpoledne a  podvečer 
bude letos patřit muzice spjaté s  vínem, a  to 
Cimbálové muzice Josefa Marečka z Uherské-
ho hradiště. Cimbálovka disponuje bohatým 
repertoárem lidových písní z  Moravy, Čech, 
Slovenska, jež zpestří i  známými melodiemi 
jiných hudebních žánrů. 

Po  dlouhých letech do  Pržna opět zavítá 

i  trojnásobná mistryně České republiky v  sa-
bráži (sekání sektů) Libuše Vrbová (2017, 
2019, 2020). Večerní program pak bude patřit 
legendě, a to jak okresní, tak i světové. Pobavit 

a roztančit přítomné dorazí kapela Sagar, kte-
rá kromě zábavové klasiky představí i Freddie 
Mercury show. Poznačte si tedy v kalendáři so-
botu 9. září od 15.30 hodin, jste srdečně zváni.

Oleje recyklujte v lahvích
Pržno podporuje recyklování kuchyňských 

tuků. Nádoby na olej se nachází za obchodem 
a  na  sběrném místě u  kravína. Použité jedlé 
tuky a oleje odkládejte v plastových nádobách!

 

 

Těšte se na září, bude vinobraní 

Prostor kolem sběrných míst na tříděné od-
pady nebývá vždy tím nejvzhlednějším místem. 
Co se nevejde do kontejneru (ono by to i vešlo, 
ale musí se chtít), povaluje se vedle a mnohdy 
je zde i to, co má skončit na sběrném dvoře. 

Jak se chovat na  veřejném prostranství, 
jak k  němu přistupovat, to do  jisté míry může 
ovlivňovat i samotný vzhled prostranství. Proto 
obec připravila pár drobných projektů, které mají 
za cíl kultivovat sběrná místa tak, aby působily 

úhledněji a aby motivovaly uživatele k udržová-
ní pořádku. K úpravám bude docházet na těchto 
sběrných místech: u hasičské zbrojnice, u most-
ku vedle kravína, pod ústavem a na Gřundělovu. 
Úpravy budou spočívat ve  vybudování nových 
zpevněných ploch, případně k  jejich rozšíření 
a  dále k  ohraničení a  nadstřešení kontejnero-
vých stání. Čtyři nová místa tak získají podobný 
vzhled stejně jako první dvě stání, která byla vy-
budována už před třemi lety.

Sběrná místa budou úhlednější

Na konci června byla dokončena lávka pro 
pěší přes potok Rzavý v dolní části obce. Ta 
nahradila provizorní přemostění, které sice 
desetiletí sloužilo k přechodu z  jedné strany 
na  druhou, ale rozhodně to nebylo zrovna 
nejbezpečnější.

Stavba nové lávky na svou realizaci čeka-
la několik let a snad se stane vítaným přístu-
povým místem všem občanům z lokality pod 
ústavem k autobusové zastávce Dolní konec. 
Zbývá ještě drobnost, a to upravit stezku ve-
doucí přes lesní pozemek.

Nová lávka je bezpečnější

Letos v  únoru jsme veřejnost informovali 
o  průběhu projektu připravované výstavby 
kanalizace obce. Následné kroky a  jedná-
ní se správci a  vlastníky dotčených sítí se 
zdárně posunuly kupředu, což ve  výsledku 
přispělo k  tomu, že na  konci června poda-
la obec, ve  spolupráci s  projekční kanceláří 
Recprojekt žádost o  vydání společného po-
volení.

V souvislosti s tímto postupem byly rovněž 
zhruba třem desítkám vlastníkům rodinných 
domů opětovně zaslány podklady s  výzvou 
k  zapojení se do  projektu odkanalizování 

obce. Jednalo se zejména o majitele domů, 
kteří se odmítali do  projektu z  různých dů-
vodů zapojit. To samozřejmě plně respek-
tujeme, ale zároveň zde zdůrazňujeme, že 
každý, kdo se nepřipojí k  projektu před za-
hájením projednávání, musí počítat s  tím, 
že pokud v  budoucnu bude chtít být připo-
jen na  kanalizaci, vše si bude muset hradit 
z vlastních zdrojů, tedy projekt i realizaci. Po-
čítat musí také s  tím, že dosavadní způsoby 
nakládání s odpadními vodami a vypouštění 
do  obecních kanalizací už nebude povolen, 
neboť tyto stoky budou po  zprovoznění tla-
kové kanalizace určeny pouze pro odvádění 

dešťových vod!
Každý, kdo nebude napojen na  tlako-

vou kanalizaci, bude muset řešit nakládání 
s  odpadními vodami samostatně, a  to buď 
instalací nepropustné jímky – žumpy, případ-
ně zasakováním předčištěných vod z DČOV 
na  vlastním pozemku. Většina majitelů vsa-
ků v obci moc dobře ví, že je to krátkodobý 
způsob řešení, a i když získá stavebník kulaté 
razítko hydrogeologa, tak brzy zjistí, že vsa-
kování v „celině“ není udržitelné. Vedení obce 
proto žádá a vyzývá všechny váhavé – zapoj-
te se. Času už ale není mnoho. Nejpozději 
do 7. srpna 2023!

Příprava kanalizace poskočila dopředu

Na konci července obec Pržno vyhlásila vý-
běrové řízení na výstavbu autobusových čeká-
ren na  točně u  vlakového nádraží. Současně 
s  tímto záměrem by měla být ve  stejném du-
chu provedena i  modernizace autobusových 
zastávek v centru obce u Občanského centra. 
Netradiční pojetí a vzhled staveb by se měl stát 
ozdobou naší obce. U zastávek je samozřejmě 
počítáno se zavětrováním, aby zastávky byly 
skutečnou ochranou pro cestující před nepřízní 
počasí (studie je pouze ideová, nezachycuje 
finální stav). 

Kompletní dokončení terminálu dle studie 
vč. výsadby a zastávek by měly být hotové nej-
později do srpna příštího roku. Předpokládané 
náklady činí asi šest milionů korun.

Křižovatka Olivkovo se dočká úpravy
Další chystanou akcí je rozšíření křižovatky 

na místní komunikaci v jižní části obce v loka-
litě Olivkovo. Jejím cílem je zvýšit bezpečnost 
a komfort dopravy a  také zlepšit dopravní ob-
služnost v dané části obce. 

Úzká křižovatka a úzká místní komunikace 

obestavěná domy je oříškem pro dopravní ob-
služnost, tedy pro vozidla pro svoz odpadů, ná-
kladní auta a také vozidla zimní údržby. Kromě 
rozšíření křižovatky dojde i na rozšíření místní 
komunikace, aby bylo umožněno bezpečnější 
vyhýbání vozidel. Snahou bude, aby se tato in-
vestice uskutečnila ještě letos na podzim. Po-
kud ale bude problém zajistit realizační firmu, 
tak se výstavba posune až na rok příští. Před-
pokládané náklady činí 1,15 milionu korun.

Lávka Chrastiny se dočká opravy
Obec se pustí do výstavby nové lávky, která 

nahradí starou a zdemolovanou vichřicí v roce 
2020. I tato dlouho očekávaná akce bude spuš-
těna na podzim. V následujících měsících pro-
běhne výběrové řízení, a pokud vše půjde po-
dle představ, tak by měla být stavba zahájena 
ještě do zimy. V jarních měsících příštího roku 
by měla být lávka dokončena. Přepokládané 
náklady činí 2,5 milionu korun. 

Obec Pržno není plátcem DPH a  všechny 
výše uvedené částky jsou uvedeny s DPH.

1/50

Pozor na kolizi s VO a revizní šachtou, nutno zaměřit
a případně zapracovat do dalšího stupně
dokumentace.

Poznámka:
Před provedením nutno lokalitu zaměřit a korigovat případné kolize.
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líniové sví������������������
vazníky v rovině záklopu

LED pásek na spodní hraně
lavičky, osvětlující dlažbu

Světelná tabule s odjezdy

Odpadkový koš např. MM Cité Crystal

architekt

investor

Hana Fajkoš Liškutínová a Hana Liškutínová stupeň

formát

STUDIE

A3 datum 21.06.2022

měřítko

výkresobec Pržno
Zastávka "Mateřská škola"_ situace 13Autobusová zastávka a terminál

A01

architekt

investor

Hana Fajkoš Liškutínová a Hana Liškutínová stupeň

formát

STUDIE

A3 datum 21.06.2022

měřítko

výkresobec Pržno
Terminál_ vizualizace 04Autobusová zastávka a terminál

Obec pokračuje v investicích

Polovina letošního roku je za námi a mů-
žeme konstatovat, že se nám v daném obdo-
bí podařilo vylepšit čísla odpadového hospo-
dářství. Vylepšení spočívá v dalším mírném 
snížení produkce většiny druhů odpadů. Jak 
se to povedlo a co stojí za poklesem produk-
ce? Tady můžeme nalézt asi několik vysvět-
lení, ale jako nejpravděpodobnější se jeví, 
že více šetříme na  výdajích. Nezanedba-
telný přínos má rovněž fakt, že už většina 
rodinných domů je zapojena do  úsporného 
programu a stále efektivnější je rovněž svoz 
tříděných odpadů. 

Kde a  čeho tedy ubylo? Vyvezli jsme 
méně odpadu v  popelnicích, a  to asi o  pět 
procent. Konkrétně v  měsíci červnu bylo 
svezeno jen 6,6 tuny odpadů z  popelnic 
(historicky nejmenší měsíční množství!). 

Toto množství je o  zhruba čtyřicet procent 
menší, než ve stejném měsíci v letech 2019 
a 2020, tedy v době před zavedením úspor-
ného programu. Neubyl ale jen směsný 
komunální odpad. Bohužel, snížilo se také 
celkové množství tříděných odpadů, a to asi 
o šest procent. Pozitivní je, že méně odpadů 
skončilo také na sběrném dvoře, a to o dva-
cet procent. Co se ale výrazně nemění, je 
objem biologického odpadu (BRKO). Mírný 
pokles produkce je sice znatelný i  zde, ale 
ne příliš zásadní.

V  rozpočtu máme pro tento rok připra-
veno na odpady přibližně 1,5 milionu korun 
(z toho poplatky činí asi 670 tisíc korun). Ná-
klady na  odpady bychom mohli dále snížit 
o předpokládaný příjem od EKO-KOM za tří-
děné odpady o  zhruba 240 tisíc korun. To 

jsou finanční plány.
V  reálu jsme tedy snížením produkce od-

padů zatím docílili nemalých úspor. Za  1. 
polovinu roku 2023 jsme za odpady uhradili 
bezmála 570 tisíc korun. Za  tříděné odpady 
vč. kovového odpadu jsme obdrželi od spo-
lečnosti EKO-KOM a  AVE CZ celkem 130 
tisíc korun. Ve výsledku tedy šetříme. Domní-
vat se, že může jít o trvalý trend, je asi před-
časné. Rozhodně je ale příjemné shledat, 
že snižovat produkci odpadů lze. Uvidíme 
na konci roku, snad budou konečné výsledky 
stejně dobré jako ty průběžné. 

Pokud trend vydrží, znamenalo by to, že 
by obec nemusela výrazně doplácet odpady 
z rozpočtu obce. Děkujeme za přístup a snahu 
všem občanům a také vlastníkům rekreačních 
objektů. � Petr Blokša, starosta

Ubylo nám odpadů, obec tímto ušetří

U prženského splavu se začátkem červen-
ce sešli hasiči Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje. Absolvovali zde sérii 
výcviků zaměřených na záchranu a vyhledává-
ní osob v  jezu a  práci na  tekoucí vodě. Jako 
lokalitu využili jez na řece Ostravici v katastru 
obce Pržno. A ne náhodou, právě tento splav 
je totiž nebezpečný, a  to především v  době 
povodní.

„My samozřejmě pořádáme cvičení postup-
ně na  všech jezech. Je ale pravda, že právě 
tento je při zvětšeném průtoku vody zrádný, 
tvoří se v něm totiž víry a tonoucí člověk je vta-
hován po jez,“ vysvětlil mluvčí hasičů.

Pokračoval, že tato cvičení jsou pro hasiče 
velice důležitá. Jednak proto, že do sboru při-
chází noví lidé, ale pak i proto, že opakování je 
zkrátka matka moudrosti.

Hasiči nacvičovali záchranu tonoucích
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slovo starostky

Vážení spoluobčané,
polovinu prázdnin máme za  sebou. Mnozí z  vás už si z  dovolené 

přivezli spoustu zážitků, jiní se na ni teprve chystají. My jsme si u nás 
užili Den obce Ostravice. Počasí nám letos moc přálo a myslím si, že 
návštěvníci byli spokojení a akci si užili. Velkým překvapením byl pro 
mne Petr Rezek, který ukázal velké srdce rockera a na pódiu to opravdu 
rozjel. Naše spolky připravily pro děti velice zajímavé soutěžní úkoly, 
hasiči i místní restaurace zase připravili výborné občerstvení, za což jim 

všem patří velký dík, stejně jako i těm, kdo se na akci jakkoli podíleli. Dokazuje to, jak umíme 
u nás na Ostravici táhnout za jeden provaz. Ostatně i to nás letos posunulo v soutěži Vesnice 
roku, ve které jsme získali bronzové umístění. Pro cenu jsem si dojela do obce Hrádek, která 
letos v Moravskoslezském kraji vyhrála. Nabrala jsem u nich spoustu cenných rad a příště se 
o zlatou stuhu pokusíme i my. 

Před námi je ještě měsíc prázdnin. Přeji vám, aby na něj svítilo sluníčko a vy jste si vychutnali 
volných chvil ať už tady u nás na Ostravici, případně i někde v zahraničí. 

Užijte si léto ve zdraví a pohodě. � Pavlína Stankayová, starostka Ostravice

Počasí jako na objednávku, zábava pro děti 
i dospělé, tak takový byl Den obce Ostravice, 
který se konal druhou červencovou sobotu 
na tradičním místě v areálu TJ Sokol. 

Nejprve na  návštěvníky čekalo fotbalové 
utkání. Na zápas dorazila stará garda Baníku 
Ostrava, která vyzvala ostravické fotbalisty. Vý-
sledek zápasu není důležitý, podstatnější bylo, 
že se návštěvníci dobře bavili.

Následně se rozjela zábava pro děti i dospě-
lé. Malí návštěvníci získávali body v různých sta-
novištích, které připravily místní spolky. Na pó-
diu jim připravila kouzelnickou show Bradavická 

čarodějnice. V  lesíku se zájemci mohli projet 
na koni nebo postavit věž z pivních přepravek. 

Hudební blok zahájila kapela FM Band. Po ní 
vystoupila hlavní hvězda dne Petr Rezek. Plný 
energie a  elánu zazpíval nadšenému publiku 
své největší hity a ukázal, že i v 81 letech může 
rozparádit davy. A to na Ostravici dokázal.

Lidé se bavili, pochutnávali si na dobrotách, 
které pro ně připravili nejen místní dobrovolní 
hasiči, ale i restaurace. Náladu všem vylepšila 
i kapela Spectrum. A když se setmělo, všichni 
si vychutnali magickou ohňovou show. 

Akci tradičně moderoval Honza Gavelčík, 

který mezi svými výstupy vyráběl balonky pro 
děti. Návštěvníci se na Dni obce Ostravice ba-
vili až do nočních hodin.

Pokáč

Kaczi

Michal Horák

Janek Ledecký and band
Hladnov Rock Choir

28.7.2023
Hotel Sluníčko

25.8.2023
Hotel Sluníčko

Vstupenky: www.beskydskehudebnileto.cz

Den obce Ostravice si lidé užili 

Ostravičtí skauti strávili opět týden na svém 
tradičním táboře na Podolánkách. Konal se po-
slední červencový týden. Na událost roku letos 
vyrazilo 42 dětí z Ostravice. 

Skauti si užili dny plné zábavy, sportu, ale 
i poznání. Každé ráno začínali rozcvičkou. Ba-
vily je různé hry i etapovka, která tentokrát nes-
la název Ostrov X. 

V  sedm ráno měly děti budíček. Pak je 
čekala rozcvička, snídaně a  táborová práce. 
Po  obědě hrály oddílovou hru, měly i  osobní 
volno a po večeři následovala večerka. 

Děti bravurně zvládly spaní ve  stanech 
s podsadou, polní kuchyni i provizorní sprchu. 
Na táboře chyběla nejen elektřina, ale i mobilní 
telefony, které nakonec vlastně ani nikomu ne-

chyběly. Skauti na táboře hráli různé hry, cho-
dili na výlety, a dokonce ti odvážní plnili i růz-
né bobříky, mimo jiné i odvahy. U táborového 
ohně někteří skládali slib. 

Skautům se líbil i výstup na Martiňák s pře-
spáním pod širákem. To totiž bylo to pravé 
dobrodružství. Není tak divu, že se už teď těší 
na příští rok na další tábor.

Tábor skautů byl plný zážitků

Sportovci zamíří v  první zářijový víkend 
do Beskyd. Proč? Startuje další ročník oblíbe-
né Beskydské sedmičky. Borci vyrazí v pátek 
1. září přesně ve  22 hodin z  Třince a  jejich 
skoky a  kroky povedou na  Javorový. Před 
sebou budou mít trasu dlouhou 101 kilometrů 
s převýšením 5500 metrů, kterou budou mu-

set zvládnout do  29 hodin. To znamená, že 
do  cíle musí účastníci dorazit do  nedělní 2. 
hodiny ranní.

Po cestě musí překonat sedm vrcholů včet-
ně Lysé hory a Smrku. Na Ostravici se závodní-
ci každoročně těší, protože zde najdou občerst-
vovací stanici a možnost si odpočinout. 

Beskydská sedmička se blíží

TuBus je malý autobus, který o  víkendech 
a svátcích od 1. 7. do 30. 9. brázdí Beskydami. 
Jezdí zdarma a  umožní turistům se bez auta 
dostat na Sepetnou, pod Lysou horu, na Gruň, 
ale i jiná místa.

„Je to projekt, který má naši plnou podporu. 
Díky němu nechávají lidé svá auta doma a my 
pak nemusíme řešit obce přeplněné dopra-
vou,“ podotkla starostka Pavlína Stankayová. 
Pokračovala, že přitom letos nechybělo mno-
ho a projekt skončil dříve, než začal. „Nemohli 
jsme najít řidiče, ale nakonec se to podařilo,“ 
oddychla si starostka.

TuBus opět vozí 
turisty zdarma

V  letošním roce proběhla na  lesní cestě 
Smrčková oprava mostu. Nosná konstrukce 
byla totiž ve velmi špatném až havarijním sta-
vu. U  nosníků byla odkrytá výztuž vykazující 
známky koroze. Římsy byly rovněž ve  velmi 
špatném stavu, degradace betonu, otevřený 
povrch porostlý mechem. 

Rekonstrukci prováděl vlastník, tedy Bis-
kupství ostravsko-opavské. Ten plánuje v do-
hledné době opravu celého povrchu lesní cesty 
Smrčková. I  proto přistoupil na  tuto náročnou 
rekonstrukci mostku. 

Již v  minulosti byly na  mostě provedeny 
opravy týkající se spodní stavby, především 
křídla na výtoku, které bylo v havarijním stavu. 
Letos se uskutečnila celková oprava nosné 

konstrukce mostu, spočívající v provedení nové 
spřažené železobetonové desky, izolace, dále 
byly vybudovány nové římsy s  třímadlovým 
ocelovým zábradlím a s pokládkou nových as-
faltových vrstev.

Povrch z  asfaltobetonu je napojen až 
k  již v  minulosti opravenému povrchu cesty 
Smrčková, která vede směrem na  Čeladnou. 
Předmostí je rovněž z živičného povrchu a  je 
připraveno tak, aby pak bylo možno plynule na-
pojit pokládku asfaltobetonu (plánovaná opra-
va) od směru z Ostravice.

V  podhledu nosné konstrukce proběhly 
opravy – ochrana odkryté rezavé výztuže a sa-
nace nosníků. Povrch opěr a křídel byl rovněž 
ošetřen sanační omítkou.

Havarijní most nahradil nový

Doufáme, že jsme občanům Ostravice, Čelad-
né a přilehlých obcí nezpůsobili mnoho doprav-
ních problémů a věříme, že most po provedené 
celkové opravě bude dobře sloužit desítky let. 
Marek Sobala, Biskupství ostravsko-opavské
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Barokní dominanta Malenovic, kostel sv. 
Ignáce na  Borové, shlíží do  okolí již od  roku 
1673. Založení borovského kostela se pojí 
se šlechtickým rodem Oppersdorfů. Držitel 
frýdeckého panství Jiří z Oppersdorfu nechal 
nejprve již kolem poloviny 17. století na kop-
ci Borová, v  místě někdejšího shromaždiště 
evangelíků, vystavět menší čtyřbokou kapli. 
Ta byla později včleněna do  objektu kostela 
a slouží dnes jako jeho boční vchod. 

V  70. letech 17. století navázal na  svého 
otce František Eusebius z  Oppersdorfu, kte-
rý nechal na Borové postavit zděný kostel sv. 
Ignáce z  Loyoly. Vedle symbolického reka-
tolizačního významu byla důležitou okolností 
pro výběr místa také dobrá dostupnost kva-
litního stavebního kamene, který se těžil pří-
mo v  lomu na Borové. Kostel byl slavnostně 
vysvěcen v neděli 14. září 1673 a  záhy byly 
zavedeny velké pouti, konané vždy nejbližší 
neděli po  svátku sv. Ignáce (31. července), 
jichž se účastnili poddaní z celého frýdeckého 
panství a na něž byla z Frýdku vypravována 
velkolepá procesí. Spolu s náboženskými be-
nefity získali přitom poutníci za odměnu i úle-
vu tří robotních dnů.

Borovský kostel byl mezi ostatními chrámy 
frýdeckého panství dlouhou dobu spíše chu-
dým příbuzným. Dlouhá léta dokonce postrá-
dal vlastní liturgické vybavení a rovněž zvony 
se na  věž dostaly až ve  druhé polovině 18. 
století. Nejmenší z  původních zvonů, želez-
ný Ignác, byl odlit v roce 1753 a dochoval se 
ve věži dodnes. 

Prvního vlastního kaplana (byl jím P.  Jan 
Golík) pak kostel získal až v roce 1780 a sa-
mostatnou farností se Borová stala teprve roku 
1785. Od té doby se zde vystřídala celá řada 
duchovních správců. Mezi nejvýraznější z nich 
patří jistě srdnatý bojovník proti kořalečnému 
moru P.  Jan Tagliaferro (sloužil na  Borové 

v letech 1894–1904) nebo oblíbený P. Franti-
šek Šnek, který ve farnosti působil opakovaně 
od třicátých až do padesátých let 20. století.

V  polovině 80. let byl presbytář kostela 
upraven podle pravidel 2. vatikánského konci-
lu, tzn. modernizován tak, že kněz již nesloužil 
mše zády k lidem. V té době byly také zrestau-
rovány všechny tři oltáře a došlo i na výmalbu 
celého kostela. Současně kostel získal novou 
(byť poněkud necitlivě zvolenou) břízolitovou 
omítku.

K  dalším zásadním rekonstrukcím a  úpra-
vám kostela došlo pak až v 90. letech, a pře-
devším na  počátku nového milénia. V  roce 
2002 byl prohlášen nemovitou kulturní pa-
mátkou. V  témže roce byly pořízeny vitráže 
do oken v presbytáři a renovovány dveře. Dal-
šího roku získal kostel tři nové zvony (Ignác, 
Maria a  Hedvika) z  dílny Marie Dytrychové 
Tomáškové v Brodku u Přerova. Rovněž bylo 

započato s rekonstrukcí věže, jejíž špice byla 
také nově pokryta měděným plechem. V roce 
2010 byla pak pořízena nová fasáda a  nově 
natřena celá střecha. V  roce 2014 proběhla 
kompletní renovace varhan. V  loňském roce 
(2022) se pak, především zásluhou vytrvalosti 
O. Petra Hrubiše, dočkal kostel nové měděné 
střechy.

Oslavy 350. výročí vysvěcení kostela jsou 
plánovány na neděli 17. září. Bližší informace 
o jejich programu přineseme v příštím čísle…

Malenovice

slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,
léto pomalu vrcholí, prázdniny se přehouply do druhé poloviny a po borovské pouti už zpoza 

Lysé vyhlížíme první sněžný mrak – je to až hrůza, jak ten čas kvapí… Opravdu?
No, možná se na to, aspoň teď o prázdninách, můžeme podívat i z opačné, pozitivnější strany. 

Máme za sebou už vydařenou pouť, úspěšné rosničkovské tábory a spoustu příjemných letních 
dnů. Ale pěkná řádka nás jich ještě určitě čeká. Kus léta je přece ještě před námi. 

Ve dnešní uspěchané době neustále něco nestíháme, ohlížíme se, co všechno nám uteklo, co 
ještě rychle musíme dohnat. V poklusu a stresu už i odpočíváme…

Přeji vám tedy, abyste si tu druhou polovinu léta užili opravdu v klidu. Abyste si vychutnali 
krásu okamžiků strávených s rodinou, přáteli nebo třeba i o samotě. Pohodu letních večerů či 
východů slunce…

A nebojte, úřad samozřejmě běží, všechny projekty (školka, dotace na chodník, čističky…) 
zdárně pokračují a dál na nich pracujeme. Ale o tom podrobněji zase příště. 

Užijte si naplno pohodový srpen! � Pavel Kuběna, starosta

informace obecního úřadu

- Moravskoslezský kraj spustil v pondělí 31. 
7. příjem žádostí o  poskytnutí kotlíkové do-
tace. 5. výzva kotlíkových dotací je poslední 
výzvou před účinností zákazu provozu kotlů, 
které nesplňují alespoň 3. třídu (zákaz provozu 
kotlů od 1. 9. 2024). Ke krajské dotaci financo-
vané z evropských zdrojů se připojila i Obec 
Malenovice. Úspěšným žadatelům zastupitel-
stvo schválilo příspěvek 5 000 Kč z obecního 
rozpočtu.

Podmínky programu a  žádost k  vyplnění 
naleznete na  https://lokalni-topeniste.msk.cz/ 
a stránkách kraje https://www.msk.cz/ (v sekci 
Dotace).

Dotazy k  podmínkám a  pomoc s  vypl-
něním žádosti vyřešíte na  kotlíkové lince 
595  622  355, e-mailu kotliky@msk.cz nebo 

v kotlíkové kanceláři A106 v budově krajského 
úřadu na adrese 28. října 117, Ostrava. 

- Informujeme občany, že provoz obec-
ního úřadu bude po  dobu letních prázdnin 
omezen z důvodu čerpání dovolených. Úřed-
ním dnem zůstane pondělí, kdy bude otevřeno 
klasicky od 8.00 do 12.00 a od 13.00 do 16.30. 
V  neúřední dny (úterý–pátek) pak od  8.00 
do 12.00.

- Kominické práce budou v obci probíhat 
21. a  22. srpna. Zájemci se mohou hlásit 
na obecním úřadě.

- Upozorňujeme ubytovatele v  katastru 
obce Malenovice, že dle Obecně závazné vy-

hlášky č. 1/2022 o místním poplatku z po-
bytu je plátce poplatku povinen podat správ-
ci poplatku ohlášení nejpozději do  15 dnů 
od zahájení činnosti spočívající v poskytování 
úplatného pobytu a ukončení této činnosti opět 
ohlásit ve lhůtě 15 dnů.

Sazba poplatku činí 30 Kč za každý zapo-
čatý den pobytu, s  výjimkou dne jeho počát-
ku. Plátce odvede vybraný poplatek správci 
poplatku nejpozději do  15. dne následujícího 
čtvrtletí. 

Upozorňujeme ubytovatele, že obecní úřad 
provádí důkladné kontroly poskytování uby-
tovacích služeb a  za  nedodržování uvedené 
obecně závazné vyhlášky uplatňuje sankce 
dle obecně závazné vyhlášky a  daňového 
řádu.

CVČ U Rosničky informuje

Milé děti, milí dospělí,
půlka prázdnin je za námi a já věřím, že jste 

si ji naplno užili stejně jako my, táborníci a lek-
torky v Rosničce. V půli prázdnin máme za se-
bou celkem tři tábory a v srpnu nás jich čeká 
ještě pět – Sportovní a Keramický, Kulinářská 
cesta kolem světa a  jako poslední Holčičí 
kreativní a Klučičí zážitkový tábor. V červenci 
proběhly v Rosničce Olympijské hry, následný 
týden kralovaly herně malé děti z  tábora pro 

předškoláčky a  velcí turisté celý týden pro-
zkoumávali okolí chaty Kmínek na Bílé.

Na konci srpna bude na stránkách www.
urosnicky.eu zveřejněn rozvrh kurzů pro 
nový školní rok 2023/2024. Přihlášky je mož-
né posílat od 1. 9. 2023, a to pouze on-line. 
Informace k  jednotlivým kurzům naleznete 
na  webu nebo v  zářijovém Rosničkovém 
zpravodaji.

Ve čtvrtek 7. 9. proběhne 
v  kulturním centru ve  Frý-
dlantě nad Ostravicí tradiční 
burza kroužků a  v  týdnu 
od 11. 9. se můžete v Ros-
ničce těšit na týden ukázkových hodin, všichni 
jste srdečně zváni. 

Přeji všem krásnou a  pohodovou druhou 
půlku prázdnin.

� teta Blanka

okénko sportovní komise

Fotbalové tréninky pro zájemce do 15 let bu-
dou probíhat každé úterý od 17 hodin na hři-
šti pod Obecním úřadem.
Tréninky basketbalu se z důvodu slabého zá-
jmu aktuálně konat nebudou.

Fotoreport z pouťové veselice

Na pouťové veselici si přišli na své příznivci nejrůznějších hudebních žánrů 
od cimbálovky přes country až po řízný rock.

Program veselice zpestřili šermíři z Oderbergu.

Kostel sv. Ignáce na litografii ze 40. let 19. století.

Borovský kostel v Malenovicích oslaví 350 let
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HŘIŠTĚAREÁLAREÁL HŘIŠTĚ

PROGRAM
DOPROVODNÝDOPROVODNÝ
PROGRAM

tým den datum čas domácí hosté

Muži neděle 13. 8. 17:00 Hrádek Metylovice

Muži neděle 20. 8. 16:30 Metylovice Milíkov

Muži středa 23. 8. 17:00 Chlebovice Metylovice

Dorost neděle 27. 8. 10:00 Raškovice Metylovice
Muži neděle 27. 8. 16:30 Hukvaldy Metylovice

Žáci neděle 3. 9. 11:00 Milíkov Metylovice
Dorost neděle 3. 9. 13:30 Metylovice Mosty u Jablunkova
Muži neděle 3. 9. 16:00 Metylovice Návsí

Žáci neděle 10. 9. 10:00 Hrádek Metylovice
Dorost neděle 10. 9. 12:45 Horní Bludovice Metylovice
Muži neděle 10. 9. 10:00 Smilovice "B"/Nebory "B" Metylovice

Žáci sobota 16. 9. 10:00 Metylovice Návsí
Dorost neděle 17. 9. 13:00 Metylovice Staré Město
Muži neděle 17. 9. 15:30 Metylovice Staříč

Žáci neděle 24. 9. 10:30 Bukovec/Písek Metylovice
Dorost neděle 24. 9. 13:00 Metylovice Nýdek
Muži neděle 24. 9. 15:30 Nošovice Metylovice

Muži středa 27. 9. 16:00 Metylovice Janovice

Žáci sobota 30. 9. 10:00 Metylovice Mosty u Jablunkova
Dorost neděle 1. 10. 12:30 Metylovice Raškovice
Muži neděle 1. 10. 15:00 Metylovice Bukovec

Žáci úterý 3. 10. 16:30 Bystřice nad Olší Metylovice

Dorost sobota 7. 10. 12:30 Mosty u Jablunkova Metylovice
Muži sobota 7. 10. 15:00 Čeladná Metylovice

Žáci sobota 14. 10. 10:00 Metylovice Vendryně
Dorost neděle 15. 10. 12:30 Metylovice Horní Bludovice
Muži neděle 15. 10. 15:00 Metylovice Mosty u Jablunkova

Žáci sobota 21. 10. 10:00 Oldřichovice Metylovice
Dorost neděle 22. 10. 14:00 Staré Město Metylovice
Muži sobota 21. 10. 14:30 Vojkovice Metylovice

Dorost neděle 29. 10. 11:00 Nýdek Metylovice
Muži neděle 29. 10. 14:30 Metylovice Pržno

Muži neděle 5. 11. 14:00 Písek Metylovice

ROZLOSOVÁNÍ - sezóna 2022/2023 - ŽÁCI, DOROST a MUŽI

Až se školáci vrátí za měsíc do metylovické 
školy či školky, bude tam na ně čekat nová ře-
ditelka. Jmenuje se Eva Pálková a vyhrála vý-
běrové řízení, které se konalo v červnu. 

„Dne 29. června proběhla poslední část kon-
kurzního řízení na nového ředitele školy. Komi-
se složená ze zástupců České školní inspekce, 
Moravskoslezského kraje, odborníka na vzdě-
lávání, personální psycholožky, zástupkyně 
školské rady a  zástupců zřizovatele vybírala 
z  osmi uchazečů,“ popsal starosta Metylovic 
Lukáš Halata. 

A jak to dopadlo? Na prvním místě se umísti-
la Eva Pálková a komise ji doporučila na místo 
ředitele naší školy. Starosta Lukáš Halata pak 
Evu Pálkovou jmenoval do funkce 10. červen-
ce.

„Nová paní ředitelka má více než patnác-
tiletou praxi výuky na prvním stupni a  jsme si 
jisti, že její zkušenosti budou pro naši školu 
přínosem. Přejeme jí mnoho úspěchů, těšíme 
se na spolupráci s ní a pevně věříme, že jí prá-
ce v naší škole bude dělat jen radost,“ doplnil 
Lukáš Halata.

Školu povede nová ředitelka

Tradičně v  první červencovou sobotu se 
konal 57. ročník naší pohárové soutěže. Star-
tovní listina letos čítala 58 družstev, z  toho 
sedm domácích. V  osmadvacetičlenné muž-
ské kategorii poprvé zvítězil Jistebník před 
Prchalovem a  Petřvaldíkem. Metylovská 
družstva obsadila 7. a 24. pozici.

Triumf v  šestnáctičlenné ženské katego-
rii se podesáté v  historii stal kořistí domácí-
ho družstva A, naše ženské béčko skončilo 
deváté. Osm družstev startovalo v  kategorii 
mužů nad 35 let a zvítězil v ní Petřvaldík. Do-
mácí pětatřicátníci brali 3. příčku. Ženská ka-
tegorie nad 35 let byla dvoučlenná a triumfo-
valo v ní domácí družstvo před Oprechticemi.

A v nově otevřené kategorii nad 50 let se 
prezentovaly čtyři týmy – zvítězil Hájov, domácí obsadili 2. pozici.

Navzdory hrozivým předpovědím vyšlo počasí naprosto dokonale 
a přeháňky nás o fous míjely. Držíme si standard nejvyšších účastí druž-
stev v  Moravskoslezské lize, za  což všem patří velké díky. A  dorazilo 
i docela dost diváků. I těm děkujeme.

Letos nás čeká ještě jedna soutěž. V sobotu 2. září u nás v Metylovi-
cích pořádáme Pohár starosty Krajského sdružení hasičů Moravskoslez-
ského kraje pro 36 nejlepších krajských družstev v kategoriích mladších 
a starších žáků. � Michal Bílek

Hasičská soutěž v Metylovicích

Příchod věrozvěstů si lidé z Metylovic a širo-
kého okolí opět užili na Čupku. 5. července se 
tam konala tradiční pouť.

Návštěvníci si nejprve poslechli bohosluž-
bu ke  cti patronů Moravy a  Slezska sv. Cyri-
la a Metoděje, za účasti pana faráře Václava 

Gandery.
Na pouť dorazil lašský král Z. V. Krulikovský 

a jeho Odualajne Band. Návštěvníkům zahrála 
i kapela Los Pedros. 

O občerstvení se postarala Budka na Čupku 
i restaurace Pod Lipami. 

Čupek opět dějištěm tradiční poutě

Rekonstruovanou garáž se šatnami, soci-
álním zařízením, skladem a  také skvělou klu-
bovnou mají nově metylovičtí dobrovolní hasi-
či. Slavnostní otevření se konalo v sobotu 22. 
července za účasti mnoha hostů. 

„Proč? Aby se každý mohl podívat, jak se 
dílo podařilo,“ řekl s úsměvem starosta Mety-
lovic Lukáš Halata.

Zrekonstruovanou budovu posvětil farář 
Václav Gandera. Hosté pak mohli nahlédnout 
do jejich útrob. A nešetřili chválou. Líbila se jim 
zejména klubovna, vybavená nábytkem i  ku-
chyňkou. Nejenom děti žasly nad tím, kolik po-
hárů je zde vystaveno. Dokumentují úspěchy 
na různých soutěžích. 

„Jsme přesvědčeni, že si naši hasiči nové 
prostory plně zaslouží, a  přejeme jim, ať jim 
dobře slouží desítky let,“ obrátil se na hasiče 
starosta. Připomenul, že rekonstrukce garáže 
byla ze zhruba 40 procent financována z pro-
středků Státního fondu životního prostředí, 
přibližně 25 procent přispěl Moravskoslezský 
kraj a zbylých 35 procent dodala obec. Celkem 
akce vyšla na více než 10,5 milionu korun.

„Předně došlo k rekonstrukci šaten výjezdo-
vé jednotky. Před ní měli sice šatnu, ale stísně-
nou, a hlavně bez sprch a dokonce záchodu. 
Ani ten tady nebyl. Nyní došlo ke  zvelebení. 
V prvním patře pak máme sklad. Vzniklo celé 
nové patro a v něm máme klubovnu. Je krás-
ná, což se dnes všichni mohou přesvědčit,“ 
řekl nadšeně starosta místních hasičů Milan 
Pečinka.

Na otázku, zda se něco pro místní hasiče 
tímto počinem změnilo, odvětil: „Ano, na-
příklad naši malí hasiči už se nemusí tísnit 
ve staré klubovně. Máme jich už nyní 36, tak-
že je moc dobře, že budou mít pěkné místo 

Hasiči oslavili své nové zázemí 

pro scházení se.“
Výjezdová jednotka v  Metylovicích čítá 

v současnosti 19 lidí.
Po prohlídce nové garáže a zázemí se lidé 

přesunuli k areálu za školou. Pro děti tam byl 
připraven nafukovací hrad, soutěže v  hasič-

ských dovednostech a také workshop v pletení 
copánků a malování na obličej. Nechybělo kolo 
štěstí pro všechny hosty. Pořadatelé připravili 
stánky s výborným občerstvením a na pódiu se 
konal kulturní program s cimbálovou muzikou 
Valašský vojvoda a kapelou Relida. 

Bluegrass Theatre Metylovice pokračuje 
i v srpnu s pořádáním koncertů a minifestivalů. 
Návštěvníky tento měsíc čekají hned tři akce. 
A všechny budou stát za to.

V sobotu 5. srpna od 17 hodin vystoupí ka-
pely COP, Frýda & Company, Goodwill, Blu-
eGate. Skupina COP se díky své popularitě 
stala pravidelným hostem všech významných 
hudebních přehlídek v naší republice. Přízniv-
ci ji znají jako Folk & Country bluegrassovou 
skupinu z Plzně v čele s Míšou Leichtem. Sku-
pina Frýda & Company se pohybuje na pomezí 
bluegrassu, folku a  americké country. Hraje 
skoro akusticky ve složení dobro, kytara, hous-
le, banjo a basová kytara. Kapela Goodwill se 
soustředí od počátku jen na moderní a svižný 
bluegrass. Plzeňská kapela BlueGate vznikla 
v  roce 1997 a  již od svého založení se orien-
tuje na bluegrass. V zásadě se ale nedrží jeho 
tradičního pojetí, dopřává si volnosti projevu 
a čerpá i z jiných hudebních stylů, v repertoáru 
můžete slyšet písně původně např. od skupin 
Cream nebo Queen.

V neděli 13. srpna začíná akce v 16 hodin. 
Návštěvníci se mohou těšit na  kapely Malina 

Brothers, Benefit, New Valley String Band 
(SWE), Sakrapes. Zajímavostí je právě švéd-
ské trio New Valley String Band. Předvádí 
skutečnou podstatu apalačské tradice smyč-
cových kapel prodchnutých severskými zvuky. 
Trio tvoří zkušení hudebníci, kteří ovládají umě-
ní hry na kytaru, housle, banjo a zpěv.

Jejich hudba je fúzí melodie a  rytmu, kde 
housle převezmou hlavní roli v přenášení melo-
dií, podpořené rytmickým clawhammer banjem, 
a kytara zajišťuje stálý puls. Společně vytvářejí 
osvěžující a zářivý zvuk, který mísí starou hud-
bu s moderními smysly.

Poslední srpnovou akcí je koncert kapel Mil-
keaters, Monogram, Flashback a  Ptačoroko. 
Bude se konat v neděli 20. srpna od 16 hodin.

Koncertní sezóna je v plném proudu

Červenec byl příjemně prosluněný a na Bud-
ce na Čupku si návštěvníci dopřávali míchané 
drinky a domácí limonády ostošest. 

„Uspořádali jsme akci C&M, která se těšila 
hojné účasti. Pak jsme rozjeli letní kino a stez-
ky pro děti. Pro ty jsme v poslední červencový 
čtvrtek připravili vaření buřt guláše v  kotlíku. 

Děti se učily rozdělat oheň, nakrájely si veške-
ré suroviny, udržovaly oheň a nakonec si svůj 
guláš i s chutí snědly. Nakonec se ještě naučily 
hrát hru Šupec. Počasí nám po  těch pár deš-
tivých dnech vyšlo parádně,“ řekla spokojeně 
provozovatelka Hanka.

Na měsíc srpen má připraven kalendář let-
ních aktivit pro děti. Programy by se měly konat 
v úterky a ve čtvrtky. 

V neděli 13. srpna plánujeme od 10 do 13 
hodin Brunch. Kafe od Upraženo, živá hudba 
s Milanem Cyrusem a jídlo od Štěpána Slezáka 
z restaurace La Baracca. Máme se nač těšit,“ 
pokračovala provozovatelka Budky.

Prozradila, že TOP akcí letošního léta bude 
letní ples, který se uskuteční v pátek 25. srp-
na na kopci. Následný den se pak bude konat 
Lašský festival, oslava tradiční hudby, řemesel, 
tance a dobrého jídla našeho regionu.

U Budky na Čupku to žije
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SKVĚLÁ ZÁBAVA PRO CELOU RODINU, 
OBČERSTVENÍ, HUDBA, TANEC 

DEN OBCE PSTRUŽÍ
areál

ákací hrady – malý a velký.
ětský koutek plný her, kostřelba

poslechu i tanci Vám zahraje ž vá hudba

Školní rok skončil a Pstružátka se rozhod-
la uspořádat akci na oslavu. Konala se hned 
v první prázdninovou sobotu a šlo o společné 
stanování. 

„Sešlo se tentokrát přes 30 dětí. Ty si vy-
robily koně, se kterým se vydaly na stezku pl-
nou stanovišť. V jednom se učili podojit krávu, 
v dalším dávali vlnu ovečce, sbírali med a taky 
sbírali vajíčka od  našich slepiček,“ popsala 
Kateřina Krkošková s  tím, že každý v cíli do-
stal odměnu v  podobě kříd a  medaile. Další 
aktivitou byla jízda v traktoru. „Nakonec jsme 
vše uzavřeli společným opékáním špekáčků, 
zpíváním u  ohně a  závěrečným stanováním. 
Sešlo se celkem osm stanů. Večer jsme ješ-
tě hromadně přečetli pohádku a šlo se spát. 
Ráno jsme udělali vaječinu a  rozloučili se,“ 
pokračovala Kateřina Krkošková a  dodala: 
„Chtěla bych moc poděkovat hlavně mamince 

        Kino na Pstruží 

OÚ Pstruží a restaurace Vlčárna Vás zve na 
                 filmové představení          

              1.září 2023 

VYŠEHRAD  
Komedie / Sportovní 
Česko, 2022, 105 min  

Režie: 

Martin Kopp, Jakub Štáfek  

Hrají: 

Jakub Štáfek, Jakub Jenčík, Jakub Prachař, Šárka Krausová, Veronika Khek Kubařová, 
Ondřej Pavelka, Jiří Ployhar ml., Jaroslav Plesl (více)  
Od chvíle, kdy jsme Julia Lavického (Jakub Štáfek) viděli naposledy (ano, bylo to tehdy, když 
„prodal" zápas, ale zapomněl na to, a dal krásný gól), uběhl více než rok. Lavi je, jak by řekl 
jeho agent Jarda (Jakub Prachař), pořád stejný dement, ale začalo se mu konečně dařit. A to 
jak ve fotbalovém, tak v osobním životě. S Vyšehradem postoupil do druhé ligy, kde vede 
tabulku střelců, opět po něm pokukují zámožnější kluby, dokonce požádal o ruku svou 
přítelkyni Lucii (Šárka Vaculíková), sestru Jardy... Na svatbě, která stála majlant, ale zjistí, že 
má už osmiletého syna, což novomanželku rozhodně nepotěší. Nedostatek financí se 
rozhodne řešit půjčkou od ne zrovna čestné party, zároveň se snaží nepřijít o manželku hned 
ve svatební den, postarat se o dítě, což je mu na hony vzdálené, dostat se z Vyšehradu 
někam výš, nebo se poprat s praktikami jistého fotbalového Taťky... Prostě už zase se řítí jak 
lavina – z jednoho problému do druhého! 
 
 

Terasa restaurace Vlčárna ,po setmění cca 20:00 hodin 

HARMONOGRAM sběru 
nebezpečného odpadu v obci Pstruží

Termín konání: 23. 9. 2023
Pozor, změna času!

parkoviště DUBINA  9.55 – 10.40

parkoviště SEVER 10.45 – 11.45

Obec Pstruží – NO, ZO, VOK a PNEU 

Přistavení kontejneru v pondělí 18. 9. 2023 

na VOK na stanovištích „parkoviště Dubina“ a „parkoviště Sever“

Neukládat do přistavených kontejnerů elektro!!!

Stavební odpad, eternit, okna a nebezpečný odpad 

nepatří do velkoobjemového odpadu!!!

Děti oslavily začátek prázdnin s Pstružátky

Monči Kaniokové a budoucí švagrové Tereze 
Špačkové za  pomoc s  přípravou a  taky vám 
všem, kteří jste nám upekli a pomohli.“

Pstružátka sice mají během letních prázd-
nin pauzu, ale už přemýšlejí nad dalším pro-

gramem. Na konci srpna by ráda uspořáda-
la opět stanování, protože tato akce měla 
zatím největší úspěch. Podrobnosti najdou 
již brzy zájemci na  Facebooku na  stránce 
Pstružátek. 

Už pátou výzvu kotlíkových dotací vyhlásil 
Moravskoslezský kraj. O  peníze na  výměnu 
starého kotle za  ekologický zdroj tepla si bu-
dou moci požádat nízkopříjmové domácnosti. 
Ministerstvo životního prostředí kraji přidělilo 
zhruba 220 milionů korun, které by měly posta-
čit na asi 1 300 výměn kotlů.

„Výměny starých kotlů považuji za  velmi 
důležitý krok v naší snaze zlepšit v kraji život-
ní prostředí. Velké podniky už dávno nejsou 
největšími znečišťovateli, nejvíce škodlivin jde 
do vzduchu z komínů domků a chat, které ještě 
používají staré uhelné kotle,“ upozornil hejtman 
Moravskoslezského kraje Jan Krkoška.

Ekologičtější zdroj tepla je podle něj navíc 
také úspornější, což by mohlo být pro domkaře 
další motivací pro výměnu. „A dovolím si připo-
menout důležitý fakt, od září příštího roku bude 
používání starých kotlů 1. a  2 třídy zakázáno 
a pokutováno. Když v nich budou lidé nadále 
topit, může je to stát i padesát tisíc korun. Proto 
výměny rozhodně doporučuji, ministerstvo má 
na ně v Operačním programu Životní prostře-
dí z  evropských zdrojů dostatek financí, chce 
to jen ověřit si pár informací a vyplnit žádost,“ 
dodal hejtman.

Připomenul, že v prvních třech kolech kotlí-
kových dotací se výměny dočkalo 21 tisíc kotlů 
za  2,7 miliardy korun. Před rokem začala 4. 
výzva. Ze zhruba tří tisícovek žádostí je už po-
lovina vyřešená.

Páté kolo kotlíkových dotací je určeno pro 
nízkopříjmové domácnosti. O  dotaci si budou 
moci požádat domácnosti seniorů, invalidní 
důchodci 3. stupně nebo rodiny, které pobírají 
příspěvek na bydlení. Kotel 1. nebo 2. emisní 

třídy mohou vyměnit v  rodinných nebo i byto-
vých domech, ale také v trvale obývaných re-
kreačních chatách. 

„Nový zdroj budou moci získat velmi výhod-
ně, taky je možné zažádat si o zálohu, na nový 
kotel nebo čerpadlo mohou úspěšní žadatelé 
předem dostat až 60 procent z  přidělené do-
tace,“ vysvětlila náměstkyně hejtmana pro 
regionální rozvoj Šárka Šimoňáková s  tím, že 
aplikace pro vyplnění žádosti o  dotaci je již 
zpřístupněná. 

„Lidé teď mají více než měsíc na to seznámit 
se s podmínkami programu, ověřit si, zda mají 
na dotaci nárok, a zjistit, co vše budou k podá-
ní žádosti potřebovat. Pokud si něčím nebudou 
jistí, mohou se poradit mailem nebo telefonicky 
na krajské Kotlíkové lince. Elektronické žádos-
ti pak bude možné odesílat od  31. července 
od 10 hodin,“ doplnila Šárka Šimoňáková. 

Kdy a jak žádat
Příjem žádostí probíhá od  31. července 

2023 do 30. srpna 2024. Domácnosti tak mo-
hou získat dotaci ve výši až 95 % a lidé si o ně 
mohou požádat jako doposud – na  krajském 

úřadě. Kotlíkové dotace lze čerpat na výměnu 
kotlů na tuhá paliva s ručním přikládáním, které 
nesplňují 3., 4. nebo 5. emisní třídu. Kotel musí 
být funkční, dokládá s tzv. revizní zprávou. Do-
taci lze získat pouze na výměnu realizovanou 
od 1. ledna 2021. Mezi způsobilé výdaje se mo-
hou počítat stavební práce, dodávky a služby 
spojené s realizací kotle na biomasu, výměna 
tepelného čerpadla, náklady na  úpravu spali-
nových cest, na realizaci nové otopné soustavy 
nebo úpravy stávající otopné soustavy, včet-
ně akumulační nádoby nebo kombinovaného 
bojleru, vždy v návaznosti na realizaci nového 
zdroje tepla pro vytápění, náklady na zkoušky 
nebo testy související s uváděním nového zdro-
je tepla do provozu pouze v období do kolauda-
ce (uvedení do trvalého provozu) či na náklady 
na  projektovou dokumentaci včetně nákladů 
souvisejících s  administrací žádosti o  dotaci 
(max. do výše 5 000 korun).

Kotlíková linka funguje na  telefonu 
595 622 355, lze využít také e-mailu kotliky@
msk.cz, anebo se informovat osobně v kance-
láři A106 v budově krajského úřadu.

Na kotlíkové dotace dosáhnou i nízkopříjmové domácnosti

Příjemné akce pro děti i  jejich rodiče se 
konají letos v  létě na  Ondřejníku. 6. srpna 
tam mohou vyrazit všichni milovníci vesmíru 
a hvězd. Pořadatelé připravují Pozorování noč-
ní oblohy – rej perseidů. Bude spojeno s  od-
borným výkladem, nebude scházet hvězdářský 
dalekohled. Začíná se po setmění a jen za pří-
znivého počasí.

Další akce je naplánována na další neděli, 
tedy na 13. srpna. To si přijdou na své všich-

ni milovníci bramborových placků. Hody slibují 
více druhů této tradiční pochoutky.

20. srpna se na hoře bude konat sportovní 
dopoledne pro děti. Ty se po sportovních výko-
nech dočkají i divadélka. 

27. srpna se bude na terase roubenky Ond-
řejníček tancovat. K tanci a poslechu tam zazní 
hity 80. a 90. let.

3. září se pak bude na Ondřejníku konat letní 
kino, samozřejmě je podmínkou příznivé počasí.

Akce na Ondřejníku baví malé i velké

Místní obyvatelé se mohou těšit na tradiční 
Den obce Pstruží. Bude se konat v sobotu 19. 
srpna tradičně v  areálu Dubina. Vedení obce 
zve srdečně všechny obyvatele bez rozdílu 
věku, aby se přišli pobavit. Jako obvykle budou 

pro děti připraveny různé zábavné soutěže. 
Potěší je jistě i oblíbené malování na tvář. Ve-
čer k tanci i poslechu zahraje živá hudba. Zá-
jemci o umístění prodejních stánků se mohou 
přihlásit na tel. čísle 602 728 764.

Den obce už je za dveřmi

Už od  června probíhají stavební práce 
na silnici II/483 v místě odbočky na Pstruží. 
„Na  vysoce frekventované silnici postupně 
vznikají dvě kryté zastávky. Vyrůstají zde zá-
livy a přístupové chodníky okolo frekventova-
né komunikace,“ popsal cíl projektu starosta 
Pstruží Milan Vaněk. 

Upřesnil, že součástí stavby je vybudová-
ní míst pro přecházení a rozšíření veřejného 
osvětlení. „Na  tuto stavbu obec podala žá-
dost o dotaci do IROP,“ dodal starosta.

Práce na chodníku pokračují
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Červencové klubové akce proběhly dle plá-
nu, krom níže uvedených programů probíhaly 
další pravidelné akce v klubovně, tzn. zdravotní 
cvičení obou skupin a úterní karetní posezení. 
Jen kroužek angličtiny si prázdniny udělal. Ješ-
tě nás po uzávěrce čeká vycházka podél Čela-
denky s cílem v restauraci Kněhyně.

U Pařezu pohoda, jak jinak
Ještě koncem června jsme vyrazili do naší 

oblíbené restaurace U  Pařezu. Většina šla 

oklikou již kultovním „okruhem Anny Trefilové“, 
tzv. méně zdatní dorazili přímo a setkání obou 
skupin jsou vždy téměř dojemná. Dobře se tam 
o nás postarali a bylo fajn.

Sešli jsme se Na Rozcestí
Původně jsme měli absolvovat výše uvede-

ný okruh opačným směrem, nicméně deštivé 
počasí nám situaci zjednodušilo, a tak jsme se 
na setkání do restaurace dostavovali postupně 
bez okruhu. Takže vycházka poměrně krátká, 
ale Na Rozcestí bylo příjemně.

Posezení jen tak 
Klubové posezení bez předem daného pro-

gramu bylo samo o sobě tak „výživné“, že jsme 
se obešli bez obvyklých programových vložek. 

Jak to bude v srpnu
V  plánu máme tři vycházky s  hospodou 

na konci (Vlčárna ve Pstruží, Stodola v Čelad-
né a  Koliba pod Stolovou v  Kunčicích p.  O.), 
dále bude tradiční lázeňské bubnování v  RC 
Čeladná a také jedno posezení v klubovně.

Kompletní program najdete jako obvykle v Če-
ladenském zpravodaji, v klubu, v infocentrech Če-
ladná a Pstruží nebo na www.senioriceladna.cz.

Pár slov závěrem
Přeji vám všem hezký bezkolizní srpen 

a Ladná Čeladná nechť je opět ladná.
Vše o našem klubu od jeho vzniku v r. 2010 

najdete na www.senioriceladna.cz. 
� Petr Bernady

Ceny vstupenek V předprodeji Na místě

Dvoudenní vstupenka 620 Kč 710 Kč

Dvoudenní vstupenka VIP 1320 Kč 1430 Kč

Jednodenní vstupenka 450 Kč 520 Kč

Děti 4–15 let

Dětská dvoudenní vstupenka 330 Kč 385 Kč

Dětská jednodenní vstupenka 270 Kč 320 Kč

Děti do dovršení 4 let zdarma zdarma

Dvoudenní rodinné vstupné

2 dospělí + 1 dítě 1125 Kč 1330 Kč

2 dospělí + 2 děti 1400 Kč 1650 Kč

2 dospělí + 3 děti 1650 Kč 1890 Kč

ZTP, ZTP/P

Dvoudenní vstupenka pro 1 osobu ZTP, ZTP/P 275 Kč /stejná cena předprodej i na místě

Jednodenní vstupenka pro 1 osobu ZTP, ZTP/P 220 Kč/stejná cena předprodej i na místě

Senior nad 65 let

Jednodenní vstupenka – SOBOTA 260 Kč / pouze na místě

Parkování a festivalový kemp
Oficiální parkoviště je u kavárny Kovárna. 

Návštěvníci mohou využít ubytování v kem-
pu, který se nachází u festivalového areálu. 
Rezervaci lze provést v  e-shopu na  strán-
kách festivalu nebo zakoupit přímo na mís-
tě. Vezměte prosím v  úvahu, že kapacita 
kempu je omezená.

Kyvadlová doprava
V době konání festivalu jezdí z Čeladné 

do Frýdlantu nad Ostravicí a Frenštátu pod 
Radhoštěm kyvadlové autobusy zdarma.

Čeladná, Mateřská škola Krteček – FnO, 
autobusové nádraží

Čeladná, hotel Yura (dříve Prosper) – 
Frenštát p.  Radhoštěm, vlakové nádraží, 
zastávka U Škol

Z  Čeladné jezdí autobusy od  20.30 
do 0.30 co hodinu. V opačném směru spoje 
jezdí co hodinu od 21.00 do 23.00. Autobu-
sy poznáte podle festivalové cedulky Ladná 
Čeladná.

Informace ke vstupenkám
Vstupenky za výhodnější cenu lze koupit 

v předprodeji do čtvrtka 3. srpna v Knihov-
ně a  informačním centru Čeladná nebo 
na  stránkách festivalu. V  pátek a  sobotu 
lze stále zakoupit vstupenky online, ale již 
za plnou cenu. Vstupenky budou k dispozici 
také na místě po celou dobu konání akce. 

Zakoupením vstupenek v předprodeji:
- 	urychlíte své odbavení u vstupní brány,
- ušetříte, ceny v  předprodeji jsou zvý-

hodněné.

Praktické informace pro návštěvníky

Již v  pátek 4. srpna se Čeladná rozezní 
hudbou a  přivítá návštěvníky ve  festivalo-
vém areálu v  malebném podhůří Beskyd. 
Mezi hlavní headlinery letošního osmého 
ročníku patří Richard Müller, Bára Poláko-
vá, Kašpárek v  rohlíku, Laura a  její tygři či 
hudební duo Emma Smetana & Jordan Haj. 
Dvoudenní program nabídne také rozmanitý 
program pro děti kombinující pohyb, hru, zá-
bavu i poučení.

Festival uvede 15 koncertů a  o  žánro-
vou pestrost není nouze – na své si přijdou 
příznivci rocku, punku, ale také soudobého 
folku, popu i  taneční muziky. „Každoročně 
v  našem line-upu nechybí legenda česko-
-slovenské hudební scény a velice nás těší, 
že letos na pódiu přivítáme Richarda Mülle-
ra. Fanoušci uslyší písně z  nového alba 
i  největší hity ze starších desek. Zároveň 
jsme rádi, že uvedeme vynikající hudebníky, 
které ne každý návštěvník musí znát, ale 
doporučuji jejich koncerty nezmeškat. Na-
příklad originálního Pavla Čadka, jenž kom-
binuje svůj hráčský um na cello s moderním 
folkem, charizmatického zpěváka Maria 
Šeparoviče či kapelu Docuku, která letos 
vystoupila na  festivalu Czech Music Cross-
roads, konajícím se pod hlavičkou Colours 
of Ostrava,“ uvedl ředitel Ladné Čeladné 
Jindřich Vaněk. 

Na legendární hity písničkáře Ivana Mlád-
ka pro změnu láká kapela Děda Mládek Illeg-
al Band, proslulá energickou show a taneční-
mi kreacemi zpěváka Marcela Marka. Závěr 
obou festivalových dní pak bude ve znamení 
tanečních beatů – o sobotní finále se posta-
rá kapela Circus Brothers, která v  klubech 
i  na  pódiích festivalů baví tisíce fanoušků, 
tančících na  jejich disco-balkan show často 
do ranních hodin a posledních sil. 

Kromě hudebního programu se mohou 
návštěvníci těšit na pestrý doprovodný pro-
gram, který je tradičně orientovaný přede-
vším na  rodiny s  dětmi. Kromě divadelních 

představení, tvůrčích dílen, deskových i  ji-
ných her se malí návštěvníci mohou zapo-
jit do  tanečního workshopu s  účastníkem 
letošní StarDance Jakubem Mazůchem, 

který v  minulosti natáčel pro Déčko České 
televize. „Za  pozornost taktéž stojí interak-
tivní show s výtvarníkem Adolfem Dudkem, 
jenž bude za asistence publika vytvářet jed-
noduché obrázky. Další tvůrčí aktivity si děti 
vyzkoušejí v dílničkách, a to například malo-
vání kamínků a pískování. Ve stánku nezis-
kové organizace Mary’s Meals, věnující se 
školnímu stravování v  rozvojových zemích, 
pak mohou děti malovat na 3D omalovánky 
ze sádry a také ochutnají kukuřično-sójovou 
kaši, kterou dostávají školáci v Malawi,“ do-
plnil Jindřich Vaněk. 

Dětská zóna nabídne také spoustu stano-
višť zaměřených na pohyb. V šapitó Cirkusu 
trochu jinak návštěvníci zábavnou formou 
potrénují koordinaci a  motoriku. Milovníci 
skákání se vyřádí na  nafukovacím hradu 
a  dalších oblíbených atrakcích. Chybět ne-
budou ani nejrůznější sportovní disciplíny či 
soutěže. V  případě nepříznivého počasí se 
aktivity pro děti přesunou do tělocvičny, která 
zároveň funguje jako odpočinková zóna. 

Festival Ladná Čeladná začíná již tento pátek

Klub funguje i o prázdninách

Seniorská invaze U Pařezu.

A zase v hospodě, tentokráte Na Rozcestí. V dobrém rozmaru při posezení jen tak.
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SDH JANOVICE VÁS ZVE NA  

HASIČSKÉ SPORTOVNÍ ODPOLEDNE 

SOBOTA 26. SRPNA OD 15:00 DO 18:00 HODIN 
SAD PETRA BEZRUČE V JANOVICÍCH 

Soutěžní program pro děti i dospělé. 
- Stříkání vody na terče. 
- Střelba ze vzduchovky. 
- Motání hadic a mnoho dalšího. 

 
Pro děti bude připraven také skákací hrad a prohlídka 
hasičských aut. 

 
Těšit se můžete na bohaté občerstvení, alko i nealko 
nápoje. 
 
Kartičku pro zapisování splnění jednotlivých disciplín 
získáte na místě. Přihlášení posledního soutěžícího je 
v 17:00. Vyhodnocení a předání cen v 18:30 hodin.  
  
V případě nepříznivého počasí se akce nekoná!  

 

jubilea

K životnímu jubileu přejeme vše nejlepší, 
hodně štěstí, zdraví a lásky 

paní Vlastě Kozlové, Anně Vančurové, 
Janě Duží, Drahomíře Bednárkové 

a panu Miroslavu Mecovi, všem z Janovic.

Obec Janovice

Cílem tohoto zájezdu bylo poznat někte-
rá známá i méně známá místa ve Vysokých 
Tatrách.

Z  Janovic jsme vyjeli v  pět hodin ráno 
a  po  zastávce u  Strečna s  mírným zpoždě-
ním přijíždíme do  Tatranské Lomnice k  mu-
zeu TANAPU, kde máme zajištěnu prohlídku 
muzea s  promítáním filmu. V  muzeu se se-
znamujeme s florou a faunou TANAPU. Pro-
hlídka tohoto muzea se setkala s  příznivým 
ohlasem všech účastníků.

Dále pokračujeme jízdou do Starého Smo-
kovce, kde je zajištěna prohlídka nového mo-
derního kostela Petra a Pavla. Pan farář nás 
seznámil s  celou historií této stavby a odpo-
věděl na řadu zvídavých otázek. Po prohlídce 
se přesouváme opodál do areálu sáňkařského 
střediska reprezentace Slovenské republiky. 
Prohlídli jsme si zkušební trenažér, kde se 
hlavně trénuje start, který je důležitý pro dosa-
žení výborných časů. Po této prohlídce máme 
volno na oběd v jídelně hotelu Smokovec. Zde 
jsme si mohli dát vše, na  co jsme měli chuť 
za příznivé ceny.

Ve 14 hodin odjíždíme na Štrbské pleso, kde 
máme dvě a  půl hodiny na  prohlídku Areálu 
snů a okolí Štrbského plesa. Po příjezdu jsme 
odměněni změnou počasí a  Vysoké Tatry se 
nám ukázaly v plné kráse. Procházíme kolem 
plesa až ke  známé vyhlídce. Z  této vyhlíd-

ky v  celé kráse vidíme vrcholy Končisté, Vel. 
Vysoké, Satana a Soliska s Kriváněm. I  tento 
pohled přispěl k naplnění našeho cíle – poznat 
části Vysokých Tater, jejich střediska, přírodu 
a  vrcholy. S  dobrými pocity odjíždíme v  17 
hodin přes Podbánské, Lipt. Mikuláš, Ružom-
berok a po zastávce u Strečna jsme ve 20.30 
hodin v centru Janovic.

S  velkými díky za  pohodovou a  bezpeč-
nou jízdu a  klid během přesunu, na  cestě 

Svobody pod Tatrami jsme stáli kvůli opra-
vám této silnice asi dvacetkrát u stop sema-
foru, za toto patří obdiv p. řidiči Vlastíku No-
hlovi. Poděkování patří i  všem účastníkům 
zájezdu za trpělivost a dochvilnost, což také 
přispělo k  celkové pohodě během zájezdu. 
Vysoké Tatry nás přesvědčily, že zájezd 
za poznáním krás těchto velehor byla dobrá 
volba. 

� Václav Žižka

Ve čtvrtek 22. června jsme všichni z Ekotý-
mu jeli brzy ráno za  odměnu do  Prahy. Čtyři 
z nás převzali cenu, spolu s paní učitelkou Ki-
jonkovou a  místostarostou Pláničkou, v  krás-
ném Brožíkově sále na Staroměstské radnici. 
Cenu nám předával ředitel vzdělávacího centra 
Tereza pan Daniš i zástupci z ministerstva ži-
votního prostředí a školství, mládeže a tělový-
chovy. Atmosféra tam byla super.

Ostatní se vydali na prohlídku pražských pa-
mátek. Všichni jsme se pak sešli před vchodem 
do Poslanecké sněmovny, kde jsme si prohléd-
li místa, kde naši poslanci pracují. Vyzpovídali 
jsme také sympatického pana poslance Marti-
na Hájka.

Náš výlet končil v ZOO, odkud jsme se ve-
čer vydali zpět na  vlakové nádraží a  zamířili 
směr Ostrava. Všichni jsme si to užili a někteří 
i poprvé zavítali do našeho hlavního města.

� Za Ekotým Barča Gřundělová

Datum Čas Utkání

13. 8. 17.00 TJ Sokol Hukvaldy – TJ JANOVICE

19. 8. 16.30 TJ JANOVICE – SK Návsi

23. 8. 17.00 TJ JANOVICE – TJ Milíkov

27. 8. 10.00 TJ Smilovice B/Nebory B – TJ JANOVICE

2. 9. 16.00 TJ JANOVICE – FK Staříč

10. 9. 16.00 SK Nošovice – TJ JANOVICE

16. 9. 15.30 TJ JANOVICE – TJ Beskyd Bukovec

23. 9. 15.30 SK Beskyd Čeladná – TJ JANOVICE

27. 9. 16.00 TJ Metylovice – TJ JANOVICE

30. 9. 15.00 TJ JANOVICE – TJ Sokol Mosty

7. 10. 15.00 TJ Sokol Vojkovice – TJ JANOVICE

14. 10. 15.00 TJ JANOVICE – SK Pržno

22. 10. 14.30 TJ Sokol Písek – TJ JANOVICE

28. 10. 14.30 TJ JANOVICE – TJ Sokol Hrádek

4. 11. 14.00 TJ JANOVICE – FK Chlebovice 1963

Předběžný los podzimní části fotbalové sezóny 2023–2024
Okresní přebor mužů

Obhájili jsme titul Ekoškola

Pohodový zájezd do Vysokých Tater

Moravskoslezský kraj získal evropské pro-
středky na úhradu zhruba 1.300 výměn starých 
kotlů na pevná paliva 1. a 2. třídy za  tepelné 
čerpadlo nebo kotel na biomasu (pelety a dře-
vo). Výše dotace je 180.000 Kč na teplené čer-
padlo nebo 130.000 Kč na kotel na biomasu + 
příspěvek kraje 7.500 každému žadateli. 

Na realizaci výměny jsou dva roky. Kotlíko-
vé dotace jsou určeny pro rodinné domy, byty 
v bytových domech a trvale obývané rekreační 
objekty, v kterých bydlí starobní důchodci, inva-

lidní důchodci 3. stupně a občané, kteří pobírají 
příspěvek na bydlení.

Podmínky programu a  žádost k  vyplnění 
naleznete na  https://lokalni-topeniste.msk.cz/ 
a stránkách kraje https://www.msk.cz/ (v sekci 
Dotace).

Dotazy k  podmínkám a  pomoc s  vyplně-
ním žádosti poskytujeme na  kotlíkové lince 
595  622  355, e-mailu kotliky@msk.cz nebo 
v kotlíkové kanceláři A106 v budově krajského 
úřadu na adrese 28. října 117, Ostrava.

Kotlíkové dotace – 5. výzva
Na  jaře letošního roku proběhla oprava ví-

ceúčelového hřiště, při níž došlo k  výměně 
obvodových sítí, sítí v brankách a také byly na-
instalovány nové desky basketbalových košů. 
Na všech těchto komponentech již byl znát zub 
času a bohužel také poškození způsobené ně-

kterými jedinci. Doufáme, že hřiště v tomto stavu 
vydrží dlouhou dobu a bude dobře sloužit dětem 
a dospělým k jejich sportovním aktivitám.

V  souvislosti s  častým poškozováním ne-
jen hřiště, ale i  nářaďovny, pergoly a  dalších 
součástí tohoto veřejného prostoru zde byl in-

stalován kamerový systém se záznamem, tak 
aby bylo možno v případě poškození majetku 
či jiných incidentů situaci řešit ve  spolupráci 
s policií. Věříme, že to však nebude nutné a už 
i  samotné toto opatření odradí potencionální 
záškodníky. � Lukáš Plánička

Renovace víceúčelového hřiště a kamerový systém

krátce z obce

Fotbalový memoriál
V sobotu 24. června se uskutečnil fotbalový turnaj starých gard v Janovicích – Memoriál Mi-

roslava Reka a  Zdeňka Bončka. Kromě domácích se jej zúčastnili hosté ze slovenské Korni 
a nedalekých Smilovic.

Letní kino
V sobotu 22. července proběhlo v Janovicích promítání letního kina. Na programu byl film pro 

děti Asterix a Obelix: Říše středu, u kterého se však pobavili i dospělí návštěvníci.
Drobnou změno této již tradiční akce bylo, že se konala v areálu základní školy a velké pro-

jekční plátno o rozměru 8x6 metrů. Pestrou nabídku občerstvení zajistili janovičtí hasiči. Do are-
álu si našla cestu více jak stovka diváků, kteří tak zde strávili příjemný letní večer.

Na srpen je připravena další projekce, tentokrát opět zpět v Sadu Petra Bezruče. Těšit se 
můžete na akční hit Top Gun: Maverick. � Lukáš Plánička
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z kalendáře obce
V soboru 2. září se uskuteční 

letní kino na Konečné. 

 

KINO

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

SRPEN          2023

 
 

 

FRÝDLANT N.O.

 

út 1.8. od 17:00, so 12.8. od 19:30

MŮŽEM I S MUŽEM
ČR, komedie, nevhodný do 15 let, délka 83 min, cena 130,‐, Bontonfilm
Čtyři kamarádky v nejlepších letech se sejdou na oslavě Martiných narozenin, kde se setkávají 
s úplně cizími lidmi. Na oslavě odhalují své nejhlubší touhy: Dita si přeje, aby všichni byli šťast-
ní, Marta je na lovu za mužem, Marie se snaží získat zpět toho svého a Stella tvrdí, že „je v 
pohodě“. S postupujícím večerem si však všechny uvědomují, že touží hlavně po lásce a poro-
zumění. A nadešel čas s tím něco udělat! Rež. V. Hybnerová.

út 1.8. od 19:00 (titulky), so 5.8. od 17:00 a st 23.8. od 19:00 (dabing)

INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU
USA, akční/dobrodružný, přístupný bez omezení, délka 154 min, cena 140,‐, Falcon
V roce 1969 žije americký archeolog a dobrodruh Indiana Jones poklidný život. Na pozadí se 
však odehrávají tvrdé boje o dobytí vesmíru. Jones je znepokojen skutečností, že americká 
vláda naverbovala bývalé nacisty, aby pomohli porazit Sovětský svaz v tomto vesmírném boji 
mocností. Rež. J. Mangold.

st 2.8. od 17:00, ne 13.8. od 17:00 a st 23.8. od 17:00

MEZI ŽIVLY
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 109 min, cena 130,‐, , Falcon, dabing
V jednom městě, kde společně žijí živelní obyvatelé elementu ohně, vody, země a vzduchu 
si žije svůj sen i žhavá mladá žena a muž, který jde s proudem. Jednoho dne však oba zjistí,
že i přes svoji naprostou protikladnost toho mají hodně společného. Rež. P. Sohn.

st 2.8. od 19:00 a út 8.8. od 17:00 (dabing), út 15.8. od 19:30 (titulky)

MISSION: IMPOSSIBLE ODPLATA – PRVNÍ ČÁST
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 163 min, cena 150,‐, Cinemart
Nejnadupanější akční série současnosti, se vrací na filmové plátno. V čele party agentů, 
pro kterou není žádná mise nesplnitelná, opět stojí Ethan Hunt, jehož představitel Tom 
Cruise se stal synonymem slovního spojení „nic není nemožné“. Rež. Ch. McQuarrie.

so 5.8. od 20:00, st 9.8. od 19:00 a so 19.8. od 19:30

NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY
ČR/SK, komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 140,‐, Falcon
Tereza Kostková zde hraje cvičitelku jógy, které nevyšlo manželství a chce se věnovat 
hlavně své práci a dětem v pubertě. Se štěstím v lásce už nepočítá a nemá na něj ani čas. 
Ale nikdy nevíte, co se stane dál. Rež. B. Mišík.

ne 6.8. od 17:00 a st 16.8. od 17:00

ŽELVY NINJA: MUTANTÍ CHAOS
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 94 min, cena 140,‐, Cinemart, dabing
Po mnoha letech, kdy byli skryti před lidským světem, se želví bratři rozhodli získat srdce 
Newyorčanů a být i díky jejich hrdinským činům vnímáni jako normální teenageři. Jejich 
nová přítelkyně April O’Neilová jim pomáhá v boji s tajemným zločineckým syndikátem, ale 
brzy jim to přeroste přes hlavu, když se na ně vlítne celá armáda mutantů. Rež. J. Rowe, K. Spears.

ne 6.8. od 19:00 a st 16.8. od 19:00

MEG 2: PŘÍKOP
USA, akční/horor, nevhodný do 12 let, délka 117 min, cena 130,‐, Vertical Ent., titulky
Ponořte se do neprobádaných vod s Jasonem Stathamem a světovou akční ikonou Wu 
Jingem, kteří vedou odvážný výzkumný tým na průzkumný ponor do nejhlubších hlubin 
oceánu. Jejich plavba se zvrtne v chaos, když jejich misi ohrozí zlovolná těžební operace 
a donutí je svádět vysoce riskantní boj o přežití. Rež. B. Wheatley.

út 8.8. od 20:00

SUZUME
Japonsko, animovaný/akční, nevhodný do 15 let, délka 122 min, cena 130,‐, Falcon, titulky
Příběh o dospívající sedmnáctileté hrdince, odehrávající se na různých místech Japonska postiže-
ných přírodními katastrofami, kde musí tato dívka zavřít dveře (portály), které tuto zkázu způso-
bují. Rež. M. Šinkai.

st 9.8. od 17:00 a ne 20.8. od 17:00

KRAKENTEENA RUBY
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 130,‐, Cinemart, dabing
Dospívání je peklo. Může být hůř? Může, když v téhle životní fázi zjistíte, že jste ve skutečnosti 
kraken, obávané mořské monstrum. Rež. K. DeMicco, F. Pearl.

so 12.8. od 17:00 a út 15.8. od 17:00

STRAŠIDELNÝ DŮM
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 120 min, cena 140,‐, Falcon, dabing
Film pojednává o osamělé ženě a jejím synovi, kteří si najmou samozvané lovce duchů, aby z jejich 
sídla vyhnali nevítaná strašidla. Rež. J. Simien.

ne 13.8. od 19:00 (titulky), út 22.8. od 19:30 (dabing)

GRAND TURISMO
USA, akční/sportovní, nevhodný do 12 let, délka 135 min, cena 140,‐, Falcon
Předlohou filmu je skutečný příběh o splněném přání dospívajícího hráče videoherní závodní 
série Gran Turismo Janna Mardenborougha, jehož herní dovednosti a výhry ho dovedly až na 
dráhu skutečného profesionálního závodního jezdce. Rež. N. Blomkamp.

so 19.8. od 17:00 a út 22.8. od 17:00

BLUE BEETLE
USA, akční/fantasy, nevhodný do 12 let, délka 127 min, cena 130,‐, Vertical Ent., titulky
Jaime Reyes se nečekaně střetne se starobylou relikvií obdařenou mimozemskou technologií. 
Když si ho Skarabeus vybere za svého symbiotického hostitele, je Jaime obdařen neuvěřitelným 
brněním schopným mimořádných a nepředvídatelných schopností, které navždy změní jeho 
osud, když se stane superhrdinou Blue Beetlem. Rež. A. M. Soto.

ne 20.8. od 19:00 a út 29.8. od 17:00

ONEMANSHOW – THE MOVIE
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 140,‐, Bontonfilm
Přísně utajovaný projekt, na kterém Kazma a jeho tým pracovali přes 4 roky, vstupuje historicky 
poprvé jako ONEMANSHOW v celovečerním formátu do kin. Unikátní film mění dosud zaběhnutá 
pravidla kinematografie a jako jediný na světě bere diváky za hranice filmového plátna do oprav-
dové reality. Rež. K. Kazmitch, A. Fehu.

ne 27.8. od 17:00 a st 30.8. od 17:00

LETÍME 2
Něm./Belgie/Norsko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 130,‐, Forum Film Czech, dabing
Malého vrabčáka Ríšu vychovávají odmalička čápi. Když však odvážnému Ríšovi zakáže starý čáp 
vést čapí hejno, rozlobený vrabčák opustí svoji dosavadní čapí rodinu a odejde pryč hledat nová
dobrodružství. Rež. B. Quabeck, M. Tange.

ne 27.8. od 19:00

PAVUČINA
USA, horor, nevhodný do 12 let, délka 88 min, cena 130,‐, Vertical Ent., titulky
Film vypráví příběh osmiletého Petera, který se pokusí prozkoumat nejen záhadné klepání, které
vychází ze zdí jeho domu, ale také temné rodinné tajemství, které před ním jeho násilničtí rodiče
skrývali. Rež. S. Bodin.

út 29.8. od 19:00

JÍZDA SMRTI
USA, thriller, nevhodný do 15 let, délka 90 min, cena 130,‐, Bontonfilm, titulky
Film sleduje úspěšného manažera z Wall Street, který cestou do práce zjistí, že do jeho auta nain-
staloval bombu neznámý útočník. Je nucen během dne plnit řadu rozkazů, jinak bude bomba 
odpálena. Situace je vážnější, protože v autě je s mužem i jeho rodina. Rež. N. Antal.

st 30.8. od 19:00

VOCASY NA TRIPU
USA, komedie, nevhodný do 15 let, délka 93 min, cena 140,‐, Cinemart, titulky
Pozor na psa, kterého páníček vyhodil z auta a pak mu ujel. Může se vrátit jako bumerang a strašli-
vě ho kousnout. Nebo mu něco ukousnout. Vocasy na tripu jsou velmi nekorektní zábavnou 
sondou do opravdového psího života. Rež. J. Greenbaum.

LETNÍ KINO

4. 8.  Ostrov

11. 8.  Kocour v botách: Poslední přání

18. 8. Život pro samouky

25. 8.  Top Gun: Maverick

1. 9.  Super Mario Bros. ve filmu

Koho to tady vidím skákat radostí? To bu-
dou určitě děti, které si užívají letní prázdniny 
naplno! Ano, prázdniny jsou v  plném proudu, 
a proto bychom Vás rádi pozvali do Dětského 
letního parku v resortu Bílá v Beskydech, který 
je otevřen každý den od 9.00 do 19:00! 

Zatímco si dospěláci dají něco dobrého 
v našem Baby baru, děti si užijí spoustu zábavy 
buďto jako indiáni z Divokého západu, pralidé 
z  minulosti, dobrodruzi nebo mohou navštívit 
pohádkový svět plný kouzel. Nezapomínáme 
ani na naše veselé Sluníčko, které rozesměje 
každého, na koho se podívá. Se Sluníčkem si 
můžete zatančit každý den! Dětský ráj čeká 
pouze na vás!

Ve čtvrtek a sobotu se otevírací doba parku 
prodlužuje, a to až do 21.00. Kromě využití na-
šich atrakcí se v tyto dny můžete vydat na ve-
černí stezku za pokladem. Ve čtvrtek od 19.00 
se proměníme 

na  dobrodruhy zkoumající lesní bohatství 
a  v  sobotu budete kráčet magickým lesem 
s krásnou Sněhurkou. Na konci stezky je pro 
vás připraven facepainting aneb malování 
na obličej, na kterém si necháte namalovat tře-
ba skvrny, jako má tygr, barevná křídla, jakými 
se pyšní motýl, pestrou duhu či květinky jako 
lesní víla a spoustu dalšího.

Do konce srpna jsou pozváni speciální hos-
té. Těšit se můžete na Honbu za pokladem pro 
rodiny s dětmi, veselého Hopsalína, srandovní 
klauny, cirkusový workshop a  ohnivou show 
s dechberoucí atmosférou plnou pohádkových 
světýlek. 

O  letních prázdninách u  nás probíhají také 

Přehled bohoslužeb v srpnu 
6. srpen, Svátek Proměnění Páně: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30, 
Staré Hamry 11.30, Gruň 16.30

13. srpen, 19. neděle v mezidobí: 
Ostravice 8.00, Bílá 10.30, 

Staré Hamry 11.30, Gruň 16.30
15. srpen, Slavnost 

Nanebevzetí Panny Marie: 
Ostravice 17.00

20. srpen, 20. neděle v mezidobí: 
Ostravice 8.00, Bílá 10.30, 

Staré Hamry 11.30, Gruň 16.30
27. srpen, 21. neděle v mezidobí: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30, 
Staré Hamry 11.30, Gruň 16.30

Za slunného svátečního červencového dne 
věnovaného slovanským věrozvěstům Cyrilu 
a  Metoději proběhla tradiční Hlavatská pouť. 
Tato byla zahájena bohoslužbou v kapli Cyrila 
a Metoděje, která byla doprovázena dechovou 
hudbou Horňané. 

Naši nejmenší si také přišli na své, byly zde 
pro ně připraveny animátorky s řadou zajímavých 
úkolů a  sladkou odměnou na  konci. Děti moh-
ly také využít skákací hrad, řetízkový kolotoč či 
malování na obličej. V brzkém odpoledni se mše 
chýlila ke konci a tím nastal i konec poutě na Hla-
vaté. Všichni přítomní si pouť dozajista užili a již 
teď se těšíme na tu příští, kdy budeme slavit 100 
let od slavnostního vysvěcení kaple na Hlavaté. 

Sobotního dopoledne 22. července začal fot-
balovým zápasem pouťový víkend v centru obce. 
Po  pátečním propršeném odpoledni v  sobotu 
ráno vykouklo sluníčko a  téměř přesně v deset 
hodin dopoledne zazněla píšťalka a zápas osmi 
svobodných proti osmi ženatým se rozběhl v té-
měř profesionální kvalitě. Je nutno podotknout, že 
ženáčů je poskromnu, a tak jim museli vypomoci 
svobodní mladíci a jedna slečna. Zápas probíhal 
ve stylu hry fair play a hráči všech věkových ka-
tegorií se snažili upravit skóre ve prospěch svého 
týmu. Bohužel se ani toto utkání neobešlo bez 
zranění, hráčka týmu ženatých byla odvezena 
s poraněním dolní končetiny záchrannou službou 
do frýdecké nemocnice. Přejeme jí brzké uzdra-
vení a děkujeme za obětavost. Závěrečný hvizd 
zazněl něco málo před polednem za stavu 1:1.

Odpoledne pak pokračovalo programem pro 
děti. Malou bílanskou stage ovládl Kabaret pro 
děti, který byl plný písniček. Malinkatým slečnám 
se líbilo u stolku s barvičkami, kdy během chvilky 
měly obličej pomalovaný krásnými obrázky. Kluci 
svou energii vybili ve šlapacích autech. Větší děti, 
teenageři i dospělí mohli zakusit trochu adrenali-
nu na pouťové atrakci „Lavice“ nebo soutěži v po-
řezu kulatiny dvoumužnou pilou na čas, kde se 
utkalo 17 soutěžních dvojic a nechyběly ani ženy.

V podvečer již byly nachystány tradiční sou-
těže jako pojídání borůvkových knedlíků, kde se 
ke stolu společně s 16 hladovými jedlíky usadily 
také tři statečné ženy. V průběhu soutěží bavil 
hosty kabaret pro dospělé pod vedením Zdeňka 
Kačora různými komickými scénkami. A za vůně 
grilovaných makrel jsme se přehoupli do chlad-
nějšího večera, což vůbec nevadilo, jelikož bylo 
možno se zahřát při tanci, ke kterému hrála ka-
pela ROCK Star FM. Necelou hodinku před půl-
nocí jsme zakončili soutěžní večer soutěží v piti 
piva na čas, do které se přihlásilo 12 borců. Tito 
byli rozlosování do  třech skupin a  postupným 
vyřazováním se tři nejlepší probojovali až do fi-
nále, vítěz tohoto klání tak postupně vypil pět 12° 
piv na jeden zátah, což už jistě vyžaduje jistou 
dávku zkušenosti. Finalisty všech soutěží nalez-
nete níže, sláva vítězům a čest poraženým. 

Nedělní bohoslužbou vyvrcholil pouťový ví-
kend. Bílanský kostelík sv. Bedřicha byl zaplněn 
věřícími a díky slunečnému počasí bylo možno 
bohoslužbu sdílet na  dece vedle kostela, což 
bylo příjemné hlavně pro rodiny s malými dětmi. 
K dobré pohodě hrála dechová hudba Horňané.

Tímto bychom chtěli poděkovat všem, kdo 
se podíleli ať už na přípravě, nebo přímo na sa-
mém průběhu červencových poutí na Bílé.VÝSLEDKY SOUTĚŽNÍCH KLÁNÍ

Soutěž v pořezu kulatiny o průměru 30 cm.
1. Doboš, Motyčka, 53 s
2. Šošolík, Bula, 54 s
3. Jakšík, Pučan, 55 s
Soutěž v pojídání knedlíků, 
10 kynutých borůvkových knedlíků
1. Petr Maryška, 4:21 min.
2. Filip Dušek, 4:49 min.
3. Jan Lapčík, 4:59 min.
Soutěž v pití piva, vyřazovacím způsobem
1. Miroslav Blažek
2. Martin Krňa
3. Pavel Dobeš

RESORT BÍLÁ | BESKYDY – prázdniny naplno!
tradiční výjezdové či pobytové cyklocampy pro 
děti, kde si vaše ratolesti zlepší základní doved-
nosti a techniku jízdy na horském kole. V srpnu již 
máme poslední volná místa, tak neváhejte a za-
šlete nám přihlášku! Když už jsme u sportování, 

kromě cyklocampů nabízíme cyklo průvodce 
a bajkovou školu zaměřenou na individuální pří-
stup. Naši průvodci nabízí výlety na neprobádaná 
místa a poznání Beskyd z úplně jiné perspektivy. 

� Těšíme se na vaši návštěvu!

Daň z  nemovitosti bude proplacena fyzic-
kým osobám, které měly k  1. 1. 2023 trvalý 
pobyt v obci Bílá a  jsou vlastníky nemovitostí, 
bytů, domů na území obce Bílá.

Plátci daně (majiteli nemovitosti) bude na ad-
resu trvalého pobytu doručena Žádost o poskyt-
nutí finančního daru z „Fondu zkrášlení odlehlých 
částí obce“ ve dvou vyhotoveních. Doplňte pro-

sím správné bankovní spojení, podepište 
a  jedno vyhotovení odevzdejte do poštovní 
schránky obecního úřadu. Finanční dary bu-
dou přednostně poskytovány bezhotovostně 
na účet žadatele. V případě, že žadatel nedispo-
nuje účtem, budou finanční prostředky vyplaceny 
v hotovosti na pokladně obecního úřadu v úřed-
ních hodinách nebo po telefonické domluvě.

Proplácení finančního daru z Fondu 
zkrášlení odlehlých částí obce

V průběhu měsíce srpna vám budou na dre-
su trvalého pobytu doručeny Žádosti o poskyt-
nutí finančního daru z fondu „Voda“.  

Prosíme o doplnění správného bankov-
ního spojení, podepsání a vrácení jednoho 
vyhotovení do poštovní schránky obecního 
úřadu.

Finanční dary budou přednostně poskytová-
ny bezhotovostně na účet žadatele. V případě, 
že žadatel nedisponuje účtem, budou finanční 
prostředky vyplaceny v  hotovosti na  poklad-
ně obecního úřadu v úředních hodinách nebo 
po telefonické domluvě. Proplacena bude vrat-
ka za 2. pol. 2022 a 1. pol. 2023.

Proplácení finančních darů z fondu „Voda“

V  letním období evidujeme problémy spo-
jené s  dočasnými výpadky či kostičkováním 
televizního signálu u koncových uživatelů. Dle 
již provedených místních šetření se ve většině 
případů jedná o problémy s vnitřními kabelový-
mi rozvody, které jsou v majetku již konkrétních 
uživatelů, a těmto jsou také opravy účtovány. 

V  rámci snížení nákladů na dopravu a výkon 
techniků spojených s opravou či revizí vnitřních ka-
belových rozvodů jsme se společností TKR Jašek 
s.r.o. dohodli na společné kontrole rozvodů u uži-
vatelů, kteří evidují problém s kabelovou televizí. 

Všichni uživatelé, kteří evidují problém 
s  kabelovou televizí, nahlaste prosím váš 
požadavek na obecní úřad, tel. 558 690 020, 
724 045 337, případně email: ou@obecbila.
cz. Následně bude naplánována společná 
prohlídka vašich rozvodů. 

Veškeré kanály pozemního vysílání, které 
byste měli automaticky naladit na vašich televi-

zorech, naleznete na webových stránkách obce 
Bílá v sekci obec / kabelová televize. V síti STA 
Bílá dochází u MUX24 (Nova2, Nova Action, Joj 
Family, Cs Mystery, Šláger 1, 2, Polar…) k výraz-
ně více chybám, kostičkování či úplné ztrátě sig-
nálu. O tomto problému víme, příčina je v tom, že 
vysílací antény na Lysé hoře nepokrývají oblast 
Bílá Žarovjanka, dále hrají roli vnitřní kabelové 
rozvody ve vašich domácnostech a  také zvole-
ný typ set top boxu DVBT2. Prosím o pochopení 
a strpení, hledáme ekonomicky schůdné řešení 
pro zkvalitnění příjmu tohoto balíčku.

Děkujeme za spolupráci.�  Tomáš Kubačák

Poruchy kabelové televize STA BÍLÁ, STA HLAVATÁ

Červencové poutě na Bílé
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ALEŠ 
PALÁN

CESTY SMALTU
27 / 6 - 31 / 8

výstava 

Jana Hradilová
Marcela Lukovská 

Miroslava Rychtářová
Pavel Gregor 
Lumír Hradil 

Tradiční společenskou událostí je Den obce 
Kunčice pod Ondřejníkem, který se bude ko-
nat 9. září v areálu TJ Sokol. O občerstvení se 
postarají místní spolky i podnikatelé jako napří-
klad Kavárna ZeMě nebo Pivovar Ogar.

Kromě tradiční živé hudby se můžete těšit 
na staré i nové atrakce. Co vás tedy čeká?

 Místní spolky:
• Představení činnosti kunčických spolků.
• Tradiční výborné občerstvení od  spolků, 

na které jste zvyklí.
• Nově se můžete těšit na představení a vy-

zkoušení discgolfu. Discgolf je jedním z  nej-
rozšířenějších sportů s  létajícím talířem, který 
pravidly vychází z klasického golfu.

Nafukovací zábava pro děti i mládež:
14.00–19.00 Dva venkovní skákací hrady
14.00–19.00 Novinka: bublinový fotbal v na-

fukovacích koulích
14.00–21.00 Jedna nafukovací atrakce v tě-

locvičně
Novinka: Únikové detektivní hry

Tyto hry od společnosti CREX potrápí moz-
kové buňky dospělých. Jedná se o  dvě „úni-
kové detektivní hry“. Hry jsou vhodné pro sku-
pinky hráčů, včetně těch rodinných. Hry budou 
probíhat v budově Sokolovny v prvním patře.

• Hra Ztracený parfém:
Popis hry: Z  prostor slavného obchodního 

domu William Styles zmizel diamanty osázený 
parfém značky Chanel. K výslechu je předvo-
lána šestice podezřelých. Zábavná deduktivní 
týmová hra pro menší i větší společnost. Podaří 
se vašemu týmu správně odhalit pachatele?

Začátek hry je v 14.00 a v 15.30.
• Úniková detektivní hra Envy:
Popis hry: Ponořte se do  temného a  enig-

matického světa hry Envy, která vás přenese 
do roku 1920 do doby Velkého Gatsbyho.

Začátek hry je v 17.00 a v 18.30
Novinka: Herniště pro děti 

s interaktivním programem a zábavou
Děti mohou vstoupit do herniště, kde na ně 

čeká sedm různých stanovišť plných zábavy! 
Jedná se o  kouzelné místo, na  kterém bude-
te pokoušet svou motoriku, postřeh, logiku 
a  přesnost. Každé ze stanovišť představuje 
novou výzvu pro vaše dovednosti a zručnost. 
Zde si děti vyzkoušejí, jak dobře ovládají své 
tělo a mysl! Tuto hravou mozkovnu si mohou 
vyzkoušet i dospělí.

Tradiční Cirkulum 

s představením Čerokrásky
Jedná se o  představení společnosti Cir-

kulum v  délce 40 minut. Tři čarodějky, které 
v  něm vystupují, se navzájem znají jako své 
boty. Hašteří se, dělají si naschvály, mají své 
dny a své mouchy. Ale když je potřeba, vždy 
nakonec spojí své síly, aby společně vytvořily 
něco magického. Představení plné humoru 
a kouzel.

A mnoho dalšího:
• Kreativní tvoření pomocí pískování obrazů
• Malování na obličej
• Možnost zapůjčení paddleboardů na  Ža-

báku
• Fotografický koutek

Pozvánka na Den obce s mnoha novinkami

V neděli 2. července proběhla v kostele sv. 
Prokopa a sv. Barbory poutní mše svatá s ulo-
žením ostatků sv. Prokopa, které pro náš kostel 
získal otec Mariusz.

Mši celebroval biskup Diecéze ostravsko-opav-
ské Mons. Martin David. Mezi pozvané a přítomné 
hosty patřili senátor Jiří Čunek, starosta Čeladné 
Pavol Lukša, starosta Kunčic p.  O. Jiří Mikala, 
místostarosta Kunčic p. O. Petr Tryščuk, bývalý 
dlouholetý starosta Kunčic p. O. Tomáš Hrubiš.

Ve 13.00 následovalo slavnostní otevření vý-
stavy Putování za našimi světci, kterou připravil 
spolek Svatá Ludmila. Tato výstava se skládá 
z několika informačních panelů, které se věnují 
českým svatým. Tyto panely byly volně přístup-
né před apartmánovým domem LARA v areálu 

Rehabilitačního centra Čeladná (dříve BRC). 
Od  8. 7. byla tato výstava přesunuta na  čela-
denské náměstí, kde byla k zhlédnutí do konce 
července. Během celého srpna bude opět insta-
lována v areálu rehabilitačního centra.

Návštěvu této výstavy všem doporučujeme. 
� Petr Tryščuk

Uložení ostatků sv. Prokopa

Obec Kunčice pod Ondřejníkem v červenci 
navštívil ministr kultury Martin Baxa. Obcí jej 
provedla bývalá starostka a současná poslan-
kyně Michaela Šebelová. 

Zastavili se společně u téměř dokončeného 
veřejného prostranství před obecním úřadem, 
jehož návrh vychází z architektonické soutěže. 
Dále si prohlédli volnočasový areál u zdejší zá-
kladní školy s nádhernými beskydskými výhle-
dy. „Právě zachování tohoto areálu mě před 13 
lety přivedlo do komunální politiky, kompletně 
jsme ho zrekonstruovali a nyní je volně přístup-
ný i veřejnosti,“ vysvětluje Michaela Šebelová.

V  doprovodu současného starosty Jiřího 
Mikaly navštívili také Galerii Karla Svolinské-
ho v budově základní školy. Galerie vznikla již 
v  roce 1986 z  iniciativy místního výtvarného 
pedagoga Zdeňka Šrubaře. Pyšní se sbírkou 
výtvarných děl a darů od více než 246 předních 

domácích i  zahraničních umělců. „Překvapilo 
mě, jak kvalitní díla řady známých výtvarníků ob-
sahuje tato galerie, jsem rád, že se umění věnují 
i v malých obcích, půvabnou galerii doporučuji 
k návštěvě,“ uvedl po návštěvě Martin Baxa.

Starosta obce Jiří Mikala také připojuje své po-
zvání na výstavu s tématem „Krajina“, která se již 
brzy otevře pro veřejnost: „Galerii Karla Svolinské-
ho znovu slavnostně otevřeme v sobotu 5. srpna 
v 10.30. Galerie bude dále otevřena každou sobo-
tu od 10.00 do 15.00 hodin po celý srpen a září.“

Návštěva ministra v Kunčicích

Zveme vás na  otevření výstavy obrazů 
z  naší Galerie Karla Svolinského. Slavnostní 
otevření proběhne v  sobotu 5. srpna v  10.30 
hodin. Výstavní prostory se nacházejí v areálu 
Základní školy v Kunčicích p. O.

Tématem výstavy je „Krajina“. Krajina jako 
taková se ve  výtvarném umění evropského 
kontextu začíná samostatně objevovat již 
počátkem 17. století, odkud stále prochází 

vývojem, stále hledá nové formy vyjádření, 
byť základní téma neopouští. My vám na naší 
výstavě představíme pohled na krajinu očima 
převážně regionálních výtvarníků, ve  velké 
většině se pak jedná o  díla 2. poloviny 20. 
století. Nejstarším z  vystavených děl jsou 
Pustevny Břetislava Bartoše z  roku 1907, 
dále dominují krajiny z 60., 80. let 20. století, 
a  to také převážně regionálního charakteru. 

Pomyslná časová osa vývoje nazírání na kra-
jinu je pak završena díly frenštátského vý-
tvarníka Pavla Strnadla, která vznikla po roce 
2000. Návštěvník si tak může prohlédnout 
vývoj ztvárnění tématu krajiny v rozmezí de-
seti dekád. 

Galerie bude pro návštěvníky nově otevřena 
každou sobotu od 10.00 do 15.00 hodin po celý 
srpen a září.

Pozvánka na slavnostní otevření galerie

Kdo to slyšel, tak ten na PETER´S GROUND 
přišel a  dobře se bavil. Malí, velcí, staří, mladí, 
děti i dospělí – každý si našel něco zajímavého 
pro sebe. Ať už posezení s přáteli, aktivní vyžití, 
prohlídku sportovních létajících zařízení, chutné 
občerstvení či jen tak se kochal pohledy na okolí.

Letecký spolek Kunčice p/O tímto děkuje 
všem účastníkům akce i  těm, kteří se na  její 
organizaci podíleli, zejména pak Obci Kunči-
ce pod Ondřejníkem za zapůjčení lavic, JSDH 
Kunčice pod Ondřejníkem i  JSDH Čeladná 
za ukázku a vybavení, Marku Šilbachovi za za-
jištění občerstvení, za  podporu pak osobám 

a  společnostem z  Kunčic pod Ondřejníkem – 
Radimovi Fajkusovi – Stolařství, Davidovi Hein-
zovi – Autodoprava, Martinovi Kijanicovi – Pila, 
Liborovi Zpěvákovi – Autoservis, OKA FLIGHT 
SERVICES s.r.o., z Frenštátu pod Radhoštěm 
pak Petrovi Myslivcovi – TOPITO s.r.o., Petro-
vi Tichavskému Kominictví, Davidovi Zlému – 
Autoškola Fren a René Morisákovi – Auto Eco 
Reno – ekologická likvidace vozidel z Kozlovic.

Tak zase za rok, aviatici!
V kalendáři si můžete již dnes poznamenat 

15. 6. 2024, kdy se na všechny budeme těšit 
opět na viděnou!

Rodinná pohoda na Kunčice Air Camp
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Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.
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út 1.8. od 17:00, so 12.8. od 19:30

MŮŽEM I S MUŽEM
ČR, komedie, nevhodný do 15 let, délka 83 min, cena 130,‐, Bontonfilm
Čtyři kamarádky v nejlepších letech se sejdou na oslavě Martiných narozenin, kde se setkávají 
s úplně cizími lidmi. Na oslavě odhalují své nejhlubší touhy: Dita si přeje, aby všichni byli šťast-
ní, Marta je na lovu za mužem, Marie se snaží získat zpět toho svého a Stella tvrdí, že „je v 
pohodě“. S postupujícím večerem si však všechny uvědomují, že touží hlavně po lásce a poro-
zumění. A nadešel čas s tím něco udělat! Rež. V. Hybnerová.

út 1.8. od 19:00 (titulky), so 5.8. od 17:00 a st 23.8. od 19:00 (dabing)

INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU
USA, akční/dobrodružný, přístupný bez omezení, délka 154 min, cena 140,‐, Falcon
V roce 1969 žije americký archeolog a dobrodruh Indiana Jones poklidný život. Na pozadí se 
však odehrávají tvrdé boje o dobytí vesmíru. Jones je znepokojen skutečností, že americká 
vláda naverbovala bývalé nacisty, aby pomohli porazit Sovětský svaz v tomto vesmírném boji 
mocností. Rež. J. Mangold.

st 2.8. od 17:00, ne 13.8. od 17:00 a st 23.8. od 17:00

MEZI ŽIVLY
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 109 min, cena 130,‐, , Falcon, dabing
V jednom městě, kde společně žijí živelní obyvatelé elementu ohně, vody, země a vzduchu 
si žije svůj sen i žhavá mladá žena a muž, který jde s proudem. Jednoho dne však oba zjistí,
že i přes svoji naprostou protikladnost toho mají hodně společného. Rež. P. Sohn.

st 2.8. od 19:00 a út 8.8. od 17:00 (dabing), út 15.8. od 19:30 (titulky)

MISSION: IMPOSSIBLE ODPLATA – PRVNÍ ČÁST
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 163 min, cena 150,‐, Cinemart
Nejnadupanější akční série současnosti, se vrací na filmové plátno. V čele party agentů, 
pro kterou není žádná mise nesplnitelná, opět stojí Ethan Hunt, jehož představitel Tom 
Cruise se stal synonymem slovního spojení „nic není nemožné“. Rež. Ch. McQuarrie.

so 5.8. od 20:00, st 9.8. od 19:00 a so 19.8. od 19:30

NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY
ČR/SK, komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 140,‐, Falcon
Tereza Kostková zde hraje cvičitelku jógy, které nevyšlo manželství a chce se věnovat 
hlavně své práci a dětem v pubertě. Se štěstím v lásce už nepočítá a nemá na něj ani čas. 
Ale nikdy nevíte, co se stane dál. Rež. B. Mišík.

ne 6.8. od 17:00 a st 16.8. od 17:00

ŽELVY NINJA: MUTANTÍ CHAOS
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 94 min, cena 140,‐, Cinemart, dabing
Po mnoha letech, kdy byli skryti před lidským světem, se želví bratři rozhodli získat srdce 
Newyorčanů a být i díky jejich hrdinským činům vnímáni jako normální teenageři. Jejich 
nová přítelkyně April O’Neilová jim pomáhá v boji s tajemným zločineckým syndikátem, ale 
brzy jim to přeroste přes hlavu, když se na ně vlítne celá armáda mutantů. Rež. J. Rowe, K. Spears.

ne 6.8. od 19:00 a st 16.8. od 19:00

MEG 2: PŘÍKOP
USA, akční/horor, nevhodný do 12 let, délka 117 min, cena 130,‐, Vertical Ent., titulky
Ponořte se do neprobádaných vod s Jasonem Stathamem a světovou akční ikonou Wu 
Jingem, kteří vedou odvážný výzkumný tým na průzkumný ponor do nejhlubších hlubin 
oceánu. Jejich plavba se zvrtne v chaos, když jejich misi ohrozí zlovolná těžební operace 
a donutí je svádět vysoce riskantní boj o přežití. Rež. B. Wheatley.

út 8.8. od 20:00

SUZUME
Japonsko, animovaný/akční, nevhodný do 15 let, délka 122 min, cena 130,‐, Falcon, titulky
Příběh o dospívající sedmnáctileté hrdince, odehrávající se na různých místech Japonska postiže-
ných přírodními katastrofami, kde musí tato dívka zavřít dveře (portály), které tuto zkázu způso-
bují. Rež. M. Šinkai.

st 9.8. od 17:00 a ne 20.8. od 17:00

KRAKENTEENA RUBY
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 130,‐, Cinemart, dabing
Dospívání je peklo. Může být hůř? Může, když v téhle životní fázi zjistíte, že jste ve skutečnosti 
kraken, obávané mořské monstrum. Rež. K. DeMicco, F. Pearl.

so 12.8. od 17:00 a út 15.8. od 17:00

STRAŠIDELNÝ DŮM
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 120 min, cena 140,‐, Falcon, dabing
Film pojednává o osamělé ženě a jejím synovi, kteří si najmou samozvané lovce duchů, aby z jejich 
sídla vyhnali nevítaná strašidla. Rež. J. Simien.

ne 13.8. od 19:00 (titulky), út 22.8. od 19:30 (dabing)

GRAND TURISMO
USA, akční/sportovní, nevhodný do 12 let, délka 135 min, cena 140,‐, Falcon
Předlohou filmu je skutečný příběh o splněném přání dospívajícího hráče videoherní závodní 
série Gran Turismo Janna Mardenborougha, jehož herní dovednosti a výhry ho dovedly až na 
dráhu skutečného profesionálního závodního jezdce. Rež. N. Blomkamp.

so 19.8. od 17:00 a út 22.8. od 17:00

BLUE BEETLE
USA, akční/fantasy, nevhodný do 12 let, délka 127 min, cena 130,‐, Vertical Ent., titulky
Jaime Reyes se nečekaně střetne se starobylou relikvií obdařenou mimozemskou technologií. 
Když si ho Skarabeus vybere za svého symbiotického hostitele, je Jaime obdařen neuvěřitelným 
brněním schopným mimořádných a nepředvídatelných schopností, které navždy změní jeho 
osud, když se stane superhrdinou Blue Beetlem. Rež. A. M. Soto.

ne 20.8. od 19:00 a út 29.8. od 17:00

ONEMANSHOW – THE MOVIE
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 140,‐, Bontonfilm
Přísně utajovaný projekt, na kterém Kazma a jeho tým pracovali přes 4 roky, vstupuje historicky 
poprvé jako ONEMANSHOW v celovečerním formátu do kin. Unikátní film mění dosud zaběhnutá 
pravidla kinematografie a jako jediný na světě bere diváky za hranice filmového plátna do oprav-
dové reality. Rež. K. Kazmitch, A. Fehu.

ne 27.8. od 17:00 a st 30.8. od 17:00

LETÍME 2
Něm./Belgie/Norsko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 130,‐, Forum Film Czech, dabing
Malého vrabčáka Ríšu vychovávají odmalička čápi. Když však odvážnému Ríšovi zakáže starý čáp 
vést čapí hejno, rozlobený vrabčák opustí svoji dosavadní čapí rodinu a odejde pryč hledat nová
dobrodružství. Rež. B. Quabeck, M. Tange.

ne 27.8. od 19:00

PAVUČINA
USA, horor, nevhodný do 12 let, délka 88 min, cena 130,‐, Vertical Ent., titulky
Film vypráví příběh osmiletého Petera, který se pokusí prozkoumat nejen záhadné klepání, které
vychází ze zdí jeho domu, ale také temné rodinné tajemství, které před ním jeho násilničtí rodiče
skrývali. Rež. S. Bodin.

út 29.8. od 19:00

JÍZDA SMRTI
USA, thriller, nevhodný do 15 let, délka 90 min, cena 130,‐, Bontonfilm, titulky
Film sleduje úspěšného manažera z Wall Street, který cestou do práce zjistí, že do jeho auta nain-
staloval bombu neznámý útočník. Je nucen během dne plnit řadu rozkazů, jinak bude bomba 
odpálena. Situace je vážnější, protože v autě je s mužem i jeho rodina. Rež. N. Antal.

st 30.8. od 19:00

VOCASY NA TRIPU
USA, komedie, nevhodný do 15 let, délka 93 min, cena 140,‐, Cinemart, titulky
Pozor na psa, kterého páníček vyhodil z auta a pak mu ujel. Může se vrátit jako bumerang a strašli-
vě ho kousnout. Nebo mu něco ukousnout. Vocasy na tripu jsou velmi nekorektní zábavnou 
sondou do opravdového psího života. Rež. J. Greenbaum.

LETNÍ KINO

4. 8.  Ostrov

11. 8.  Kocour v botách: Poslední přání

18. 8. Život pro samouky

25. 8.  Top Gun: Maverick

1. 9.  Super Mario Bros. ve filmu

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE
SRPEN 2023

PRÁVĚ PROBÍHÁ

KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ PŘÁNÍPá 11. 8. 

VÝSTAVA

26.6. – 15.9.

PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ LITINY A SMALTU

AKCE

POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY. REJ PERSEIDŮ
Ondřejník

So 5. 8. 

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA MĚSTA

St 9. 8. 
15:00 Průvodcem komentovaná prohlídka města v rámci Technotrasy.  

Nutná rezervace předem. 

100 LET KNIHOVNY

100 LET FRÝDLANTSKÉ KNIHOVNY
Výstava historie naší městské knihovny od počátku po současnost. Derniéra výstavy 
proběhne na podzim letošního roku. 
Kulturní centrum

VÝSTAVA

11.7. – 5.9.
VÝSTAVA KYSUCKÝCH VÝTVARNÍKŮ 
V BESKYDECH
Vernisáž výstavy proběhne 11.7.2023 v 16:00. Velký sál Kulturního centra

OSTROV
Promítání začíná po setmění. Vstupné 50 Kč/ rodina 120 Kč.

Pá 4. 8. 

SRC Kotelna

SRC Kotelna

TIC Frýdlant n.O.

ŽIVOT PRO SAMOUKYPá 18. 8. 
SRC Kotelna

TOP GUN: MAVERICKPá 25. 8. 
SRC Kotelna

CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI
PRÁZDNINOVÉ POSEZENÍ

Čt 10. 8. 
18:00 Janáčkova síň

DIVADÉLKO PRO DĚTI
PRO DĚTI

So 19. 8. 
14:00

LETNÍ KINO

SIRÉNY NA CESTÁCH
TALK SHOW

Út 19. 9. 
19:00 Vystoupí Sandra Pogodová, Jitka Asterová a Linda Finková. Vstupné 390 Kč, 350 Kč, 

vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na našich stránkách, v TIC nebo na 
místě. Velký sál Kulturního centra F.n.O.

PŘIPRAVUJEME

KONCERT JIŘÍHO KRHUTA
KONCERT

Po 16. 10. 
19:00 Vstupné 450 Kč, vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na našich stránkách, 

v TIC nebo na místě.
Velký sál Kulturního centra F.n.O.

PŘIPRAVUJEME

PLACKOVÉ HODY, ODHALENÍ SOCHY „DIVÉ HANY“
GASTRO UDÁLOST

So 12. 8. 
11:00 Přijďte ochutnat domácí bramboráky na více způsobů. 

Ondřejník

Ondřejník

Ondřejník

PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ LITINY A SMALTU
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA MĚSTA

St 23. 8. 
15:00 Průvodcem komentovaná prohlídka města v rámci Technotrasy.  

Nutná rezervace předem. 
TIC Frýdlant n.O.

CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI
PRÁZDNINOVÉ POSEZENÍ

Čt 24. 8. 
18:00 Janáčkova síň

SPOLEČENSKÁ AKCE

So 26.8. 
10:00–02:00

TRH POKAŽDÉ JINAK… 
... ANEB MOŽNÁ PŘIJDE I KOUZELNÍK
Můžete se těšit na spoustu zábavy, workshopy, napínavý program, ale také na hvězdy typu 
DALIBOR JANDA, KALI a PETER PANN a EWA FARNA! Večer budou hrát místní a již tradiční 
VINYL ROCK. Ulice Kadlčákova

CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI
PRÁZDNINOVÉ POSEZENÍ

Čt 17. 8. 
18:00 Janáčkova síň

PRÁVĚ PROBÍHÁ

PRÁVĚ PROBÍHÁPRÁVĚ PROBÍHÁ

FRÝDLANTSKÝ OPEN AIR DISCO PŘÍBĚH
HITY 80. A 90. LET

So 2. 9. 
20:00 Vstupenky v předprodeji v TIC a na čísle 603 570 507.

Koupaliště

PŘIPRAVUJEME

In
ze
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e

Kultura, sport

PLÁNOVANÉ KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE NA SRPEN

„Výstava kysuckých výtvarníků v  Besky-
dech“ je další počin spolupráce našeho Kultur-
ního centra a Kysuckého kulturného strediska 
v  Čadci. Svá výtvarná díla vystavují členové 
Studia neprofesionálních výtvarníků regionu 
Kysuce, které na Kysucích funguje již více než 
55 let. 

Jeho zakladatelé přišli s  myšlenkou pod-
porovat a  rozvíjet talent kysuckých výtvarníků 
a  ostatním představit jejich umělecký pohled 
na  svět prostřednictvím výtvarných prací 
na různých výstavách. Odborný dohled lektorů 

a  umělecká tvorba ostatních členů studia jim 
pomáhá nacházet svůj vlastní styl tvorby a stá-
le se v něm zdokonalovat. Pravidelně se účast-
ní postupových soutěží, které probíhají na  re-
gionální, krajské i celostátní úrovni, na kterých 
získávají mnohá ocenění a  vystavují na  růz-
ných kolektivních a autorských výstavách. Mo-
mentálně má studio více než 30 členů.

Vernisáž výstavy proběhla 11. července 
v KCFnO a výtvarná díla si budou moci zájemci 
prohlédnout do 5. září. 

� Kateřina Kaiserová, KCFnO

Dílna uměleckého smaltu, Spolek po stěho-
vání do nových prostor ve Frýdku-Místku na uli-
ci Dobrovského 3108, rozvíjí aktivně svou čin-
nost. V současné době probíhá výstava smaltů 
z  dílny v  knihkupectví Kapitola v  Místku pod 
názvem Cesty smaltu (do 31. 8.).

Probíhají pravidelné kurzy, naposledy jsme 
tam viděli polské kolegy-smaltéry z  vysokých 
škol, kteří jsou členy spolku a  podnítili i  vznik 
nové pracovny v rámci katedry výtvarných umě-
ní v Cieszynie v Polsku, která se bude věnovat 
výuce uměleckého smaltu. Přehled všech aktivit 
lze najít jak na dusfrydlant.cz, tak na profilu FB 
Dílnauměleckéhosmaltu. Úspěšnost spolku do-
kládá, že řádných členů je už přes čtyřicet a má 

mezinárodní charakter. Problémy s  materiály 
dílna vyřešila vlastní výrobou podkladových ple-
chů, což umožňuje cenovou optimalizaci a ne-
závislost na  problematické kvalitě dodavatelů. 
Postupně se díky zvýšenému zájmu o umělec-
ký smalt z místních škol rozšiřuje také program 
kurzů, které umožnily větší prostory. Vznikla 
rozsáhlá škála programů. Nejde jen o kurzy pro 
profesionální umělce, které dílna jako jediná na-
bízí pro celou republiku a zahraničí, ale i  řadu 
alternativních programů. Jedná se o  několik 
druhů seznámení se smaltem, pro začátečníky, 
pokročilé, informace o historii i smaltu, nabízí se 
prostory pro seniory, školní družiny a kluby, stu-
denty uměleckých škol, a  především navázání 

spolupráce se ZUŠ Frýdek-Místek, se kterou 
připravuje množství provázaných projektů pro 
školní rok 23/24. Dílna zajistila technologické 
vybavení, umožňující zakázkovou tvorbu pro 
veřejné prostory, a další formy, kdy nejplodněj-
ší je spolupráce s Rožnovem pod Radhoštěm. 
Velký zájem projevilo o  dílnu také Statutární 
město Frýdek-Místek, které dotačně podpořilo 
celoroční provoz dílny. Také Muzeum Beskyd 
připravuje po delší pauze na příští rok pokračo-
vání Trienále smaltu, které má tradici již od roku 
1993. Stěhování dílny přispělo k podnícení zá-
jmu o  tuto aktivitu. Na  Frýdlant nad Ostravicí 
však dílna nezapomněla a dále pomáhá místní-
mu infocentru v projektu Technotrasa. � kr

Dílna uměleckého smaltu šíří dále tradice

2x Umění bez hranic. Pod tímto názvem 
by se mohly prezentovat dvě současné výsta-
vy. Stejnojmenná v  Muzeu Beskyd (do  3. 9.) 
a výstava v Kulturním centru ve Frýdlantě n. O. 
nazvaná Výstava kysuckých výtvarníkov v Bes-
kydách (do 5. 9.). 

Frýdecká výstava, iniciovaná aktivní výtvar-
nicí Karlou Stiborkovou, představuje dvacet 
umělců z Česka, Francie, Koreje, Litvy, Polska, 
Španělska a  Ukrajiny. Jde o  výběr zahranič-
ních autorů, který vznikl přátelskými kontakty 
na  plenérech, společných výstavách, přes in-
ternet. Proti klasickým galerijním expozicím jde 
o  svěží setkání tvůrců, založené na  osobních 
vztazích. Najdeme zde pestrou škálu výtvar-
ných názorů od imprese k abstrakci. Zaujmou 
především autoři, kteří se vymykají globálním 
vzorům a těží z inspirace hluboce osobní a ge-
nia loci. Převažují obrazy s  poselstvím, které 
promlouvá osobitou řečí, je originální a  pře-
konává další neviditelnou hranici současného 
globalizovaného umění, které je ve velké části 
případů jen poplatné konvencím zabaleným 
do  lákavých barevných obalů, konceptuálních 
keců, bohatě dotovaných politickou elitou, kte-
ré banalita a bezduchost vyhovuje.

Frýdlantská výstava je naopak realizována 
z prací výtvarníků, kteří se umění věnují zájmo-
vě. Na Slovensku je této formě věnována stále 
velká pozornost a  je podporována, jak ukáza-
la soutěžní výstava Výtvarné spektrum 2023, 

2x Umění bez hranic, nejen ve Frýdlantě

která proběhla jako krajské kolo 60. ročníku 
celostátní postupové soutěže neprofesionální 
výtvarné tvorby a  krajské kolo měla v  Čadci 
do 27. 7. Svým duchem na ni navazuje i sou-
časná Výstava kysuckých výtvarníkov v  Bes-
kydách ve  Frýdlantě. Představuje sedmnáct 
autorů, kteří do jisté míry reprezentují součas-
né výtvarné dění v oblasti zájmové malby, ale 
pokouší se reflektovat svým způsobem i  ži-
vot, jako profesionálové na  frýdecké výstavě. 
Vždyť i  profesionálové začínali jako amatéři. 
Porovnání snah tvůrců na  obou výstavách je 
proto velice zajímavé a  jistě zaujme. Výstava 
uspořádaná s Kysuckým kultúrnym strediskom 

v  Čadci navazuje na  skončenou výstavu Vý-
stavu beskydských výtvarníkov na  Kysuciach 
ve  skanzenu Vychylovka, kde se prezentoval 
výběr našich umělců profesionálů i  neprofe-
sionálů. Název „Umění bez hranic“ je krásně 
optimistický. Připomíná nám, že tvůrci-umělci 
tvoří v soukromí, omezeni politickými dogmaty, 
válkou, fanatismem různého druhu, se kterým 
se musí ve své tvůrčí samotě poprat, a potřebu-
jí své starosti a radosti sdílet. Chtějí upozornit 
na nádheru přírody, krásy světa, lidí, filozofic-
ké otázky nadčasové, ale lidí, kteří je vnímají 
v  současné konzumní společnosti, je stále 
méně a méně. � ká

Hvězdy, galaxie, supernovy, komety, svě-
telný smog apod., víte přesně, co ta slova zna-
menají? Nebo jsou vám prostě jen povědomá 
a rádi byste znali jejich pravý význam?

Tak přesně pro vás je připraveno Večer-
ní astronomické pozorování s  populárně-
-odborným výkladem pracovníků Hvězdárny 
ve  Valašském Meziříčí v  sobotu 6. 8. od  21 
hodin na Ondřejníku. A bude se na co dívat, 
bude co pozorovat!

Několikrát ročně se na obloze vyskytují tzv. 
meteorické roje, laicky se jim říká „padající 

hvězdy“. Mezi nejznámější patří letní Perseidy 
v období půlky srpna, tento roj je velice známý 
a populární, ale v žádném případě není jediný. 
Mnohem výraznější jsou lednové Kvadrantidy 
nebo prosincové Geminidy. Pěkným rojem 
jsou i  říjnové Orionidy, pocházející z  nejzná-
mější Halleyovy komety.

Noční oblohu nám zdobí takové perly, jako 
je planeta Saturn se svými prstenci a planeta 
Jupiter se čtyřmi nejjasnějšími měsíci. Pokud 
bude dobré počasí, není vyloučeno, že budou 
vidět na  těchto planetách například oblaka 

nebo zamrzlé polární oblasti v  případě Mar-
su. Dále na vás čeká několik krásných hvězd, 
dvojhvězdy, hvězdokupy, v  případě jasného 
nebe také planetární mlhoviny a galaxie. V ne-
poslední řadě samozřejmě Měsíc a  Mléčná 
dráha, která se táhne přes celou oblohu. 

A  nezapomínáme ani na  naše nejmenší! 
V  sobotu 19. srpna zveme všechny děti 
na  interaktivní divadélko „Pojďte se námi 
do  pohádky“, pohádkové brány se otevřou 
ve 14 hodin.

� Kateřina Kaiserová, KCFnO

Léto na Ondřejníku pokračuje i v srpnu

Po mimořádně úspěšné výstavě Renesanč-
ní člověk Ferdiš Duša ve  Frýdeckém zámku 
připravuje Kulturní centrum ve  Frýdlantě nad 
Ostravicí od  11. září (zahájení v  17 hodin) 
výstavu s  názvem Ferdiš Duša doma. Jejím 
cílem není jen připomenout dušovská životní 
jubilea, a  tím dát zadost slušnosti, ale také 
zamyslet se nad tím, co pro naše město jeho 
odkaz znamená. Frýdecká výstava poukázala 
na řadu podnětů, které jako město významné-
ho rodáka s mezinárodním renomé nabízí. Vý-
stava připravená mimořádně ze soukromých 
sbírek dokládá, že jeho dílo není jen záležitostí 
muzejních depozitářů, ale žije a má co říci li-
dem, kteří jej mají kolem sebe nebo dokonce 

jej sbírají. Abychom to dokázali, že Duša je zde 
doma, pozvali jsme k  záštitě výstavy občany 
frýdlantských ulic F. Duši a  Hukvaldské, kte-
ré jsou spojeny s  jeho životem a dílem a do-
dnes jsou zde i  umělcovi pamětníci. Ovšem 
také občané, kteří na  dotaz, kdo je F. Duša, 
neznají odpověď. Dalším patronem výstavy je 
Pobeskydský spolek přátel výtvarného umění 
ve Frýdku-Místku, který Dušovo dílo soustav-
ně propaguje, pořádá pravidelně přednášky 
o jeho díle, navštěvuje výstavy a vydal k jeho 
výročí i soubor reprodukcí z cyklu Dolu Váhom. 
Z jeho iniciativy probíhá do konce srpna v Mini-
galerii Cukrárna pod Lysou ve Frýdlantě n. O. 
také výstavka ukázek z grafiky ak. mal. Karla 

Solaříka. F. Duša byl 
přítelem Karla Sola-
říka staršího, malíře 
keramiky v  Rožnově 
p. R., kde sám začínal 
u Jaroňků a po přícho-
du jeho syna Karla 
do Prahy na studia byl 
jeho rádcem a patronem, kterým udržoval kon-
takt s  rodným krajem. To nám připomíná, že 
v  současné době probíhá ve Valašském mu-
zeu v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm vý-
stava Jaroňci – umění a srdce Valašska, která 
milovníkům díla F. Duši hodně napoví. 

� Karel Bogar 

Pozvánka na výstavu Ferdiš Duša doma

Velkým aplausem publika v  zaplněné farní 
zahradě končil první koncert ze série Hudby 
za zahrady, večer plný šansonů v podání Da-
niely Veličkové, Iva Sanitera a  Víta Pavlíčka. 
V originále zazněly známé písně od Edith Piaf, 
ZAZ, Judity Čeřovské, Marty Kubišové a mno-
ha dalších a také vlastní autorské skladby.

Hudba ze zahrady je série koncertů, které 
probíhají v období červen až září ve farní zahra-
dě ve Frýdlantě nad Ostravicí, žánrově se pohy-
bujeme spíše v alternativní oblasti mimo main-
stream, všichni vystupující jsou hosté působící 
v  MS kraji, někteří jsou dokonce místní rodáci 
nebo mají kořeny či jinak jsou spjati s  naším 
městem a  jejich tvorba není příliš známá velké 
posluchačské obci. Cílem tohoto projetu je roz-
šířit povědomí mezi širokou veřejností o  těchto 
zajímavých interpretech a jejich tvorbě.

V  srpnu bude s  kapelou vystupovat nová 
neokoukaná tvář – Veronika Boráková, vystu-

pující pod uměleckým jménem Nika, která je 
označována za největší naději populární hudby 
našeho regionu a  do  budoucna může hodně 
zamíchat kartami české populární hudby. Nika 
vystudovala Janáčkovu konzervatoř, vydala své 
první autorské album Flesh and Soul, které se 
zařadilo k  nejpronikavějším autorským a  inter-
pretačním debutům desetiletí a  získala za  něj 
Moravskoslezskou uměleckou Cenu Jantar 
v kategorii populární hudba. Niky magický a čis-
tý hlas dokáže očarovat, ale i přimět k zamyšlení 
a poznání jejího vnímání a prožívání světa. 

Na září je připraven dvojkoncert – Frýdlan-
tu již dobře známé harfistky Jany Bauerové 
a Mariana Friedla, který je stálým členem ně-
kolika hudebních projektů různého zaměření, 
v nichž zpívá, hraje na kontrabas, lidové flét-
ny, klarinet nebo malý cimbál, a stojí za pro-
jekty, jako jsou RukyNaDudy, Beránci a  vlci, 
11 podob lásky a další. 

Farní zahrada plná hudby, v srpnu s Nikou

Výstava kysuckých výtvarníků
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Čištění střech

Provádíme důkladné čištění betonových
a pálených taškových krytin.

Používáme patentovanou českou technologii
s dlouhodobým účinkem minimálně 5 let. 

Likvidace řas mechů a plísní

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

NÁTĚRY STŘECH
       A FASÁD
     natírame střechy a fasády
moderní vysokotlakou technologií

Střechu, nebo fasádu vždy důkladněo čistíme, 
odmastíme, napenetrujeme a provedeme
kvalitní nátěr. 

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

Provádíme veškeré 
malířské a natěračské práce 

na profesionální úrovni
Malujeme – byty, RD, firmy, JZD, restaurace, 

školy, školky, ordinace, penziony atd.
Natíráme – střechy, ploty, pergoly, fasády,

různé konstrukce atd.
Samozřejmostí je po práci zhruba úklid.

Kontakt: 606 058 430.

oprava televizorů, DVD, 
CD, satelitní přijímače, 

set-top boxy, 
mikrovlnné trouby

732 164 636, 558 622 296


